СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРОТОКОЛ

	28.01.2014
	
	№ 1


г. Тула
заседания Правления Совета 
муниципальных образований
Тульской области
Председатель  –  Карташова М.Н.
Присутствовали: 9 членов Правления Совета, специалист по организационно-методической работе и делопроизводству исполнительной дирекции Совета, руководитель проекта «Народный жилищный контроль» (список прилагается).
Повестка дня:

1. Об утверждении плана работы Совета муниципальных образований Тульской области на первый квартал 2014 года.

2. Об утверждении «Положения об условиях оплаты труда работников исполнительного аппарата Совета муниципальных образований Тульской области».

3. Об утверждении штатного расписания исполнительной дирекции Совета муниципальных образований Тульской области.

4. О социально значимом проекте «Народный жилищный контроль».

5. Об утверждении Положения о проведении конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления».

6. О развитии сайта Совета муниципальных образований Тульской области.

1. СЛУШАЛИ: 
Карташову М.Н. – Председателя Совета, которая проинформировала членов Правления Совета о плане мероприятий Совета в первом квартале текущего года и предложила утвердить плана работы Совета муниципальных образований Тульской области на первый квартал 2014 года.
РЕШИЛИ: 
Утвердить план работы Совета муниципальных образований Тульской области на первый квартал 2014 года.
ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
2. СЛУШАЛИ: 

Карташову М.Н. – Председателя Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета проект Положения об условиях оплаты труда работников исполнительного аппарата Совета муниципальных образований Тульской области.

РЕШИЛИ: 

Утвердить Положение об условиях оплаты труда работников исполнительного аппарата Совета муниципальных образований Тульской области.

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
3. СЛУШАЛИ: 
Карташову М.Н. – Председателя Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета проект штатного расписания исполнительной дирекции Совета муниципальных образований Тульской области.
РЕШИЛИ: 
Утвердить штатное расписание Совета муниципальных образований Тульской области.
ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
4. СЛУШАЛИ: 
Тимохину Е.Ю. – Исполнительного директора Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию о социально-значимом проекте «Народный жилищный контроль» и предоставила слово руководителю проекта Дементьевой Анастасии Олеговне.
РЕШИЛИ: 

Одобрить социально значимый проект «Народный жилищный контроль».

Утвердить руководителем социально значимого проекта «Народный жилищный контроль» Дементьеву Анастасию Олеговну.
Утвердить официальную эмблему проекта.

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.

5. СЛУШАЛИ: 

Тимохину Е.Ю. – Исполнительного директора Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета Положение о проведении конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления».

РЕШИЛИ: 

Утвердить Положение о проведении конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления».

Исполнительной дирекции Совета в срок до 31.01.2014 разработать перечень номинаций конкурса для проведения Интернет-голосования на портале «Открытый регион 71» в рубрике «Народное управление – человеческий ресурс региона».

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.

6. СЛУШАЛИ: 

Евтюхину Л.Е. – специалиста по организационно-методической работе и делопроизводству исполнительной дирекции Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию о развитии сайта Совета муниципальных образований Тульской области.

РЕШИЛИ: 

6.1. Принять информацию к сведению.

6.2. Направить членам правления для предварительного согласования проект эмблемы Совета муниципальных образований Тульской области.

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.

Председатель 
Правления                                                                                  М.Н. Карташова
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