СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРОТОКОЛ

	28.02.2014
	
	№ 2


г. Тула
заседания Правления Совета 
муниципальных образований
Тульской области
Председатель  –  Карташова М.Н.
Присутствовали: 8 членов Правления Совета, специалист по организационно-методической работе и делопроизводству исполнительной дирекции Совета (список прилагается).
Повестка дня:

1. О конкурсе «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области».

Карташова М.Н., председатель Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета повестку дня, и предоставила слово Исполнительному директору Тимохиной Е.Ю.
1. СЛУШАЛИ: 
Тимохину Е.Ю. – Исполнительного директора Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию о проведении конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления».
Впервые в 2014 году в рамках реализации проекта  «Развитие территориального общественного самоуправления на территории Тульской области» губернатором региона Владимиром Сергеевичем Груздевым выделено более 5 миллионов рублей на реализацию конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области».
Организаторами конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области» является Совет муниципальных образований Тульской области и администрации муниципальных образований региона. 

Выносим на рассмотрение и утверждение состав конкурсной Комиссии в количестве 9 человек:
	Карташова

Марина Николаевна

(председатель)


	
	председатель Совета муниципальных образований Тульской области, глава муниципального образования Узловский район 

	Тимохина 

Елена Юрьевна 

(заместитель председателя)


	–
	исполнительный директор Совета муниципальных образований Тульской области 



	Евтюхина

Лариса Евгеньевна 
(секретарь)
	–
	руководитель аппарата исполнительной дирекции Совета муниципальных образований Тульской области



	Балакшина 

Марина Юрьевна
	–
	заместитель директора департамента – начальник отдела по организационной работе и вопросам муниципальной службы департамента по развитию местного самоуправления министерства внутренней политики и развития местного самоуправления в Тульской области

	Ефанов 

Алексей Борисович


	– 
	председатель Палаты сельских поселений Совета муниципальных образований Тульской области, глава муниципального образования Иншинское Ленинского района



	Зелиньска

Наталья Алексеевна


	–
	председатель Палаты городских поселений Совета муниципальных образований Тульской области, глава муниципального образования город Богородицк Богородицкого района



	Лобанова

Людмила Александровна


	–
	заместитель Председателя Палаты сельских поселений Совета муниципальных образований Тульской области, глава муниципального образования Яснополянское Щекинского района 



	Сорокин

Геннадий Викторович
	–
	председатель Палаты муниципальных районов и городских округов Совета муниципальных образований Тульской области, глава администрации муниципального образования Суворовский район 



	Токарева               
Татьяна Алексеевна   
	–
	главный консультант отдела по организационной работе и вопросам муниципальной службы департамента по развитию местного самоуправления министерства внутренней политики и развития местного самоуправления в Тульской области      

                      


Предлагаю утвердить данный состав конкурсной Комиссии.

Аппаратом исполнительной дирекции Совета муниципальных образований Тульской области разработано Положение о проведении конкурса. В соответствии с данным Положением конкурс пройдет в период с 1 марта по 1 сентября 2014 года. 

Конкурс проводится раздельно среди двух групп участников.

а) к 1-ой группе участников  относятся ТОС, расположенные в границах городских и сельских поселений, городских округов с численностью населения менее 20 тыс. человек.

б) ко 2-ой группе  участников  относятся ТОС, расположенные в границах городских поселений, в том числе городских округов с численностью населения более 20 тыс. человек.

Конкурс проводится по 5 номинациям, определяемым путем интернет-голосования на портале Открытый регион 71 в разделе НАРОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ и утверждаемым Правлением Совета муниципальных образований Тульской области.

Победителями конкурса являются по 5 ТОС в каждой номинации, в соответствующей группе, проекты которых набрали наибольшее количество конкурсных баллов. 

Победителям конкурса, реализовавшим социально-значимые проекты, выставляемые на конкурс, вручаются гранты в размере, установленном Правлением Совета муниципальных образований Тульской области.

 Выделение грантов осуществляется за счет  средств субсидии правительства Тульской области Совету муниципальных образований Тульской области в текущем финансовом году, выделяемой  Совету в целях оказания экономической помощи в соответствии с Законом Тульской области от 25 февраля 2010 года N 1409-ЗТО «О полномочиях органов государственной власти Тульской области по взаимодействию с Советом муниципальных образований Тульской области». 
Итоги Конкурса и опыт работы лучших ТОС освещаются в средствах массовой информации, а также на официальных  сайтах в информационно-телекоммуникационной  сети «Интернет».
Предлагаю утвердить Положение о проведении конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления в Тульской области».
Интернет-голосованием на портале «Открытый регион 71» определены 5 номинаций конкурса:

1. Благоустройство территории проживания.

2. Организация досуга детей и подростков, формирование нравственных ценностей, активной жизненной позиции.
3. Формирование здорового образа жизни, развитие массового спорта.

4. Пропаганда и развитие  семейных ценностей.

5. Патриотическое воспитание и работа с молодежью.

Предлагаю утвердить выбранные интернет-голосованием 5 номинаций конкурса.

После  реализации социально-значимого проекта в полном объеме, в установленные сроки и в пределах заявленной сметной стоимости ТОС, признанные Победителем Конкурса, получают грант в установленном размере.

В соответствии с п.8 ст.1 Положения о проведении конкурса победителям, реализовавшим социально-значимые проекты, выставляемые на конкурс, вручаются гранты в размере, установленном Правлением Совета муниципальных образований Тульской области.

Предлагаю определить, что размер гранта ТОС, признанными победителями Конкурса и реализовавшим заявленные проекты в полном объеме, в установленные сроки, составляет  100 000 рублей.

Выносим на рассмотрение и утверждение Порядок предоставления и расходования средств гранта  победителям конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области».
Грант предоставляется в пределах средств,  предусмотренных на реализацию социально-значимого проекта «Развитие ТОС Тульской области» в рамках субсидии, выделенной  правительством Тульской области Совету муниципальных образований Тульской области в текущем финансовом году, в целях оказания экономической помощи  Совету в соответствии с Законом Тульской области от 25 февраля 2010 года № 1409-ЗТО «О полномочиях органов государственной власти Тульской области по взаимодействию с Советом муниципальных образований Тульской области».
Грант  является источником финансового обеспечения расходов ТОС на осуществление Уставной деятельности в 2014 году, в том числе на частичное (до 50%) возмещение затрат, связанных с реализацией заявленного на Конкурс социально-значимого проекта.

Грант предоставляется ТОС на основании соглашения о предоставлении Гранта, заключённого с  исполнительной дирекцией Совета муниципального образования Тульской области.

Исполнительная дирекция Совета муниципальных образований  Тульской области перечисляет в установленном порядке средства Гранта на расчетный счет ТОС, открытый в кредитной организации, а в случае отсутствия у ТОС статуса юридического лица – на расчетный счет гражданина – руководителя  ТОС.

Предлагаю утвердить Порядок предоставления и расходования средств гранта  победителям конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области».
РЕШИЛИ: 
1. Одобрить социально-значимый проект «Развитие территориального общественного самоуправления на территории Тульской области».
2. Провести  в период с 1 марта по 1 сентября 2014 года на территории Тульской области Конкурс «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области» (далее Конкурс).
3. Образовать конкурсную комиссию и утвердить ее состав (Приложение № 1). 

4. Утвердить Положение о проведении конкурса «Лучший социально-значимый проект территориального общественного самоуправления в Тульской области» (Приложение № 2). 

5. Утвердить перечень номинаций Конкурса (Приложение № 3).

6. Определить, что размер гранта  ТОС, признанными победителями Конкурса и реализовавшим заявленные проекты в полном объеме, в установленные сроки (далее Грант),   составляет  100 000 рублей.

7. Утвердить  Порядок предоставления и использования средств  Гранта (Приложение № 4).

8.  Выплату Грантов, осуществлять  за счет  средств субсидии выделенной правительством Тульской области Совету муниципальных образований Тульской области в текущем финансовом году, в целях оказания экономической помощи Совету в соответствии с Законом Тульской области от 25 февраля 2010 года N 1409-ЗТО «О полномочиях органов государственной власти Тульской области по взаимодействию с Советом муниципальных образований Тульской области».
9. Разместить данное решение на официальном сайте Совета муниципальных образований Тульской области, портале Открытый регион 71, в разделе НАРОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ, а также на официальных сайтах муниципальных районов (городских округов).
ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.

Председатель 
Правления                                                                                  М.Н. Карташова
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