СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРОТОКОЛ

	10.06.2014
	
	№ 4


г. Тула
заседания Правления Совета 
муниципальных образований
Тульской области
Председатель  –  Карташова М.Н.
Присутствовали: 7 членов Правления Совета (список прилагается).
Повестка дня:
1. Отчет о работе  Совета муниципальных образований Тульской области за первое полугодие 2014 года.

2. Об утверждении плана работы Совета муниципальных образований Тульской области на третий квартал 2014 года.

3. Об утверждении списка делегации Тульской области для участия в семинаре-совещании «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» с 1 по 4 июля 2014 года в г. Туапсе Краснодарского края.

4. Об оплате расходов участникам семинара-совещания «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» с 1 по 4 июля 2014 года в г. Туапсе Краснодарского края.

5. О приёме делегации Брянской области по обмену опытом в связи с реализацией поправок в Федеральный закон №131-ФЗ и Бюджетный кодекс РФ (в части объединения районных администраций с администрациями райцентров).

1. СЛУШАЛИ: 
Тимохину Е.Ю. – Исполнительного директора Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию о работе Совета за первое полугодие 2014 года.
РЕШИЛИ: 
Признать работу за отчетный период удовлетворительной и утвердить отчет «О работе Совета муниципальных образований Тульской области за первое полугодие 2014 года».
ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
2. СЛУШАЛИ: 

Карташову М.Н. – Председателя Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию о плане мероприятий Совета в третьем квартале текущего года, и предложила утвердить плана работы Совета муниципальных образований Тульской области на третий квартал 2014 года.

РЕШИЛИ: 

Утвердить план работы Совета муниципальных образований Тульской области на третий квартал 2014 года.

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.

3. СЛУШАЛИ: 
Карташову М.Н. – Председателя Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета список делегации Тульской области для участия в семинаре-совещании «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» с 1 по 4 июля 2014 года в г. Туапсе Краснодарского края.
РЕШИЛИ: 
Утвердить состав делегации Тульской области для участия в семинаре-совещании «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» с 1 по 4 июля 2014 года в г. Туапсе Краснодарского края.
ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
4. СЛУШАЛИ: 

Тимохину Е.Ю. – Исполнительного директора Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию об оплате расходов участникам семинара-совещания «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» с 1 по 4 июля 2014 года в г. Туапсе Краснодарского края.
РЕШИЛИ: 

Произвести оплату командировочных расходов председателя Совета Карташовой М.Н., Исполнительного директора Совета Тимохиной Е.Ю., направляемых для участия в семинаре-совещании «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» с 1 по 4 июля 2014 года в г. Туапсе Краснодарского края, за счет средств Совета муниципальных образований Тульской области.

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
5. СЛУШАЛИ: 

Тимохину Е.Ю. – Исполнительного директора Совета, которая довела до сведения членов Правления Совета информацию о приёме делегации Брянской области по обмену опытом в связи с реализацией поправок в Федеральный закон №131-ФЗ и Бюджетный кодекс РФ (в части объединения районных администраций с администрациями райцентров).
РЕШИЛИ: 

Принять и утвердить смету расходов на организацию приёма делегации Брянской области по обмену опытом в связи с реализацией поправок в Федеральный закон №131-ФЗ и Бюджетный кодекс РФ (в части объединения районных администраций с администрациями райцентров).

Исполнительному директору Совета осуществить необходимые мероприятия по приёму делегации Брянской области.

ГОЛОСОВАЛИ: 

ЗА – единогласно.
Председатель 
Правления                                                                                  М.Н. Карташова
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