Информация о проекте СЕ - Европейская неделя  местной демократии 
Европейская неделя местной демократии (ЕНМД) — это ежегодный проект под эгидой Совета Европы, в рамках которого в странах-членах СЕ одновременно проходят мероприятия, организуемые местными или региональными органами власти, национальными ассоциациями местных властей. Европейская неделя местной демократии проводится по инициативе Конгресса местных и региональных властей Совета Европы и Европейского комитета по местной и региональной демократии и направлена на сближение граждан с местными властями в целях обеспечения участия населения в общественной жизни и прозрачности принимаемых на местном уровне решений. Временем проведения таких мероприятий стала неделя года, включающая 15 октября — дату принятия и открытия для подписания Европейской Хартии местного самоуправления (1985). Проект стартовал в 2007 году. На территории Российской Федерации главным координатором проекта выступает Общероссийский Конгресс муниципальных образований как национальная ассоциация местных властей. Информацию о проекте (на английском и французском языках можно найти на сайте Совета Европы по адресу www.coe.int/demoweek. Информацию о проекте на русском языке можно найти на сайте ОКМО  по адресу http://www.xn--j1aeec.xn--p1ai/?id=298
Цель проекта в РФ и других странах Европы.
Целью проведения Европейской недели местной демократии является привлечение внимания жителей к роли местной демократии, демонстрирование возможности участия граждан в процессах управления на местном уровне. Кроме того, данная акция призвана активизировать в России и других странах Европы распространение информации об основных принципах и достижениях реализации на местах демократических процессов управления, содействовать повышению осведомленности граждан о важности их непосредственного участия в решении вопросов и проблем на местном уровне, а также привлечению их к принятию управленческих решений. 

Практическая реализация проекта заключается в том, что местные или региональные органы власти, а также национальные ассоциации местных властей в течение одного или нескольких дней совместно с различными организациями - национальными корреспондентами ЕНМД проводят мероприятия по разным вопросам местной жизни: презентации, круглые столы, дебаты, дни открытых дверей, «прямые линии», а также мероприятия в развлекательной форме (игры, конкурсы). Информация об участниках ЕНМД (включая организации – национальные корреспонденты) публикуется на сайтах и в материалах Совета Европы и национальных ассоциаций местных властей в каждой стране.

Мероприятия в рамках проекта. В течение одного или нескольких дней (по своему предпочтению) местные и/или региональные органы власти проводят мероприятия, посвященные вопросам местной жизни для разных групп общественности (населения в целом, молодежи, пожилых людей и т. д.).  Мероприятия могут быть самыми разнообразными: презентации; круглые столы; дебаты в прессе, на телевидении и радио, в школах, институтах и университетах; дни «открытых дверей»; встречи в формате «вопросы и ответы»; «прямые линии» и интернет-конференции; мероприятия в развлекательной форме (игры, конкурсы сочинений и медиапроектов на заданную тему и т. п.). Особое внимание уделяется привлечению к участию молодежи с целью просвещения и информирования молодых людей о возможностях демократического участия в публичной жизни своего муниципального образования. Важно, что к проекту могут быть как запущены новые мероприятия, так и приурочены уже традиционно проходящие, которые таким образом получают статус европейского проекта. Также возможно проведение мероприятий в другие даты, а не только в заданную неделю октября. При проведении информационных кампаний ее организаторы используют логотипы и другие рекламные продукты ЕНМД, специально разработанные КМРВСЕ под проект на русском языке.

Пилюс Наталия Николаевна, депутат Тульской областной Думы шестого созыва, член Комитета по государственному строительству, безопасности и местному самоуправлению, будучи главой Щекинского района стала представителем Российской Федерации в Палате местных властей Конгресса местных и региональных властей Совета Европы на 2012 – 2016 годы. Пленарные сессии КМРВСЕ проходят ежегодно в Страсбурге, где российская делегация принимает непосредственное участие  в решении ключевых вопросов местного самоуправления и определении дальнейшего пути реформы и развития КМРВСЕ.
