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	Специализированный семинар 11 - 12 декабря 2014 года, Москва

«Земельные отношения с существенными изменениями 
правового регулирования в 2014 году»



Исх. № 18 от 5 ноября 2014 г.

Уважаемые коллеги!
11 – 12 декабря 2014 года в Москве НП "Центр инноваций муниципальных образований" проводит специализированный семинар на тему: «Земельные отношения с существенными изменениями правового регулирования в 2014 году». 
Актуальность предстоящего семинара вызвана большими и принципиальными изменениями в земельном законодательстве. Вступает в силу фактически новый Земельный кодекс и целый ряд сопутствующих законопроектов. 

Семинар ориентирован на специалистов муниципальных образований, занимающихся вопросами земельных ресурсов, работающих как в органах местного самоуправления, так и в профильных муниципальных учреждениях. 

Программа семинара (Приложение 1) включает в себя комментарии новых положений в правовом регулировании земельных отношений в 2014 году; изменений правового регулирования отдельных видов прав на землю; нового порядка предоставления земельных участков, перераспределения земельных участков, обмена.

В программе предусмотрено подробное рассмотрение вопросов:

- кадастрового учёта земельных участков и регистрации права собственности;

- особенностей оборота земель сельскохозяйственного назначения;

- формирования и особенностей использования земельных участков придомовых территорий многоквартирных домов.

Запланировано темы на семинаре представят высокопрофессиональные эксперты. 

Кодина Е.А. – известный специалист в сфере земельных отношений. Кроме того, возглавляя в течение нескольких лет, до 2013 года включительно, профильный Департамент в Минрегионе, она являлась главным «концентратором» вопросов муниципальной власти в стране.

Поветкина Е.Л. – основной профильный специалист в области земельных отношений Высшего Арбитражного Суда, участник разработки многих действующих в настоящее время законодательных актов.

Калинин Н.И. – в течение 16 лет руководил аппаратом Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам из общего стажа в 33 года на различных должностях федеральной государственной службы. Автор постатейных комментариев к 14 федеральным законам. Один из главных разработчиков федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». 

Филимонов С.Л. – ведущий российский юрист в сфере ЖКХ, автор многочисленных публикаций, книг, включая комментарии к Жилищному кодексу РФ. Участник разработки многих федеральных нормативных правовых актов и одновременно практик, в активе которого десятки городов, которым он помогает выстраивать работающую систему управления жилищным фондом.

Приглашаем Вас, ваших специалистов, представителей муниципальных образований вашего региона и других заинтересованных лиц принять участие в его работе. Участие в семинаре предполагает перечисление организационного сбора (Приложение 2).
Просим Вас направлять заявки (в свободной форме) в оргкомитет по электронной почте:                          npcimo@mail.ru или сообщить по телефонам до 5 декабря 2014 г.:

	тел.               (8-495) 410-18-69

тел. мобил.  (8-916) 189-79-12
	– Ильиных Ольга
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Партнер ЦИМО, руководитель проекта




Руководитель ЦИМО

И.Я. Даровин








В.А. Кирпичников

