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	Специализированный семинар 18 – 20 марта 2015 года, Москва

«Управление, содержание и ремонт МКД. Лицензирование деятельности и минимизация рисков аннулирования лицензии. Вопросы обращения 
с твёрдыми коммунальными (бытовыми) отходами»



Исх. № 2 от 27 января 2015 г.
Уважаемые коллеги!
18 – 20 марта 2015 года в Москве «Центр инноваций муниципальных образований» (ЦИМО) проводит комплексный семинар в сфере ЖКХ по теме: «Управление, содержание и ремонт МКД. Лицензирование деятельности и минимизация рисков аннулирования лицензии. Вопросы обращения с твёрдыми коммунальными (бытовыми) отходами». 

Представляется, что семинар должен быть интересен и весьма полезен специалистам и руководителям подразделений, специализированных структур муниципальных образований, в ведении которых находятся вопросы ЖКХ, реформирования системы отношений в жилищной и коммунальной сферах. Представителям управляющих компаний, ТСЖ, организаций других форм, работающих в жилищном и коммунальном секторах рынка или планирующих свою деятельность в данных сферах в условиях действующего законодательства. 

Проводимые десять лет Центром инноваций семинары в данной сфере деятельности зарекомендовали себя высоким качеством и востребованы, прежде всего, за счёт высокой квалификации Филимонова Сергея Леонидовича, ведущего российского специалиста в области жилищных отношений, представляющего запланированные в первые два дня темы. Третий день семинара целиком посвящён вопросам обращения с коммунальными (бытовыми) отходами. Данная тема включена в программу семинара по просьбе представителей ряда регионов. Представляет запланированные вопросы по данной теме Масленников Алексей Юрьевич, исполнительный директор НП "Объединение предприятий вторичные ресурсы", имеющий большой опыт работы в данной сфере.

На семинаре намечено представить возможные варианты реализации требований действующего жилищного законодательства, существенно изменившегося в последние месяцы. Подробно рассмотреть вопросы, связанные с лицензированием деятельности по управлению многоквартирным домом, механизмы аннулирования лицензии и прекращение ее действия. А также возможности минимизации рисков аннулирования лицензии при осуществлении деятельности по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме за счёт предлагаемой на семинаре организации работы. 

В настоящее время много вопросов с организацией и деятельностью региональных фондов капитального ремонта. Часть существующих проблем можно решить через предлагаемые на семинаре подходы по планированию и осуществлению текущего ремонта. При этом, будут предложены наработки по эффективному методу проведения общих собраний собственников с целью максимального снятия ограничений для управляющих организаций.

При необходимости, можно выбрать для себя наиболее интересующие дни и заявиться для участия в работе по выбранным темам, организационный сбор, соответственно, будет пересчитан.

Участники семинара, при их желании, по итогам семинара за дополнительную плату 3.5 тысячи рублей (организационные расходы) могут получить документы установленного образца о повышении квалификации Российского государственного университета туризма и сервиса, имеющего все необходимые соответствующие лицензии.
Приглашаем Вас, ваших специалистов и других заинтересованных лиц принять участие в работе семинара. Участие в семинаре предполагает перечисление организационного сбора (Приложение 2). 

Просим Вас направлять заявки (Приложение 3) в оргкомитет по e-mail:                               npcimo@mail.ru или сообщить по телефонам до 12 марта 2015 г.:
	тел.               (8-495) 410-18-69

тел. мобил.  (8-916) 189-79-12
	– Ильиных Ольга

	тел. мобил.  (8-916) 751-11-79

тел.               (8-495) 650-18-92
	– Еремеева Юлия 
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Партнер ЦИМО, руководитель проекта




Руководитель ЦИМО

И.Я. Даровин








В.А. Кирпичников

