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	Специализированный семинар 10 – 11 апреля 2015 года, Москва

«Организация муниципального управления в условиях изменения законодательства по перераспределению полномочий и структурных нововведений»



Исх. № 4 от 3 марта 2015 г.
Уважаемые коллеги!
10 – 11 апреля 2015 года в Москве «Центр инноваций муниципальных образований» (ЦИМО) проводит специализированный семинар на тему: «Организация муниципального управления в условиях изменения законодательства по перераспределению полномочий и структурных нововведений». 

Семинар адресован руководителям и специалистам муниципальных образований, занимающимся вопросами организации деятельности органов власти и управления, должностных лиц муниципального образования; формированием муниципальных структур управления; другими «организационными» вопросами муниципального управления. Семинар для данной категории муниципальных специалистов давно стал традиционным среди обучающих мероприятий, организуемых Центром в первом полугодии.  

Основная задача семинаров, организуемых Центром, дать, по возможности, как можно больше ответов на практические вопросы, связанные с организацией муниципального управления. К сожалению, в последнее время всё больше вопросов, на которые всё меньше ответов.  Приходится в программы включать темы не с ответами, а с подсказками, как выкрутиться, не попасть, по возможности, под ответственность. Как подстроиться под очередные преобразования и реформы. 

Руководители и специалисты «организационного» блока в муниципальном образовании, как правило, непосредственно организуют или координируют работу подразделений различного профиля, отвечают за взаимодействие между разными структурными подразделениями. Соответственно, программа семинара комплексная, охватывает целый ряд задач в многопрофильной деятельности муниципальных органов власти. 

В программе «вечная» тема по ответственности и судебной защите органов и должностных лиц МСУ с попыткой адаптации её к современному этапу. После упразднения Минрегиона основные функции по вопросам МСУ и взаимоотношениям разных уровней власти переданы в Минюст. Участникам семинара предоставляется возможность познакомиться с намерениями и планами по организации данного вида деятельности при общении с представителем профильного подразделения Министерства. Мнение и рекомендации участников семинара по данному поводу, представляется, будут своевременны. 

Значительная часть программы семинара ориентирована на сегодня стоящие задачи при перераспределении полномочий между субъектом РФ и органами МСУ, между органами власти различных типов муниципальных образований. На современное понимание вопросов содержания деятельности органов МСУ, целей и задач управления конкретным муниципальным образованием. На вопросы организации деятельности местной администрации, её структуры, совершенствования управления муниципальной службой.

По вопросам миграционной политики у представителей муниципальных органов власти практически нет полномочий и немного возможностей. Однако с них спрашивают и за данные вопросы. На семинаре запланировано дать необходимые знания по данной теме, которые, представляется, помогут в практической деятельности.

В условиях современных социально-экономических проблем крайне важно взаимодействие муниципальных органов власти с местным сообществом. Заметную роль в этом взаимодействии могут играть местные СМИ, самые «живучие» из всех средств массовой информации. На семинаре запланировано представить некоторые рецепты для организации эффективной работы в данном направлении. Кроме того, в программе вопросы, связанные с обращениями граждан и юридических лиц в адрес органов власти разного уровня, с жалобами, в том числе. Вопросы организации доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Запланированные темы будут представлены ведущими специалистами в соответствующих сферах.

В феврале 2014 года проводился многоплановый семинар для той же категории участников с целым перечнем других тем, которые необходимо учитывать при организации муниципального управления (программа прошедшего семинара на сайте Центра). Многие их них не потеряли актуальность. Если у участников планируемого семинара будет к ним интерес, полная запись семинара 2014 года будет предоставлена в подарок. 

Приглашаем Вас, ваших специалистов, представителей муниципальных образований вашего региона и других заинтересованных лиц принять участие в работе семинара. Участие в семинаре предполагает перечисление организационного сбора (Приложение 2). 

Просим Вас направлять заявки (Приложение 3) в оргкомитет по e-mail:                              7511179@npcimo.ru или сообщить по телефонам до 03 апреля 2015 г.:
	тел. мобил.  (8-916) 751-11-79

тел.               (8-495) 650-18-92
	– Еремеева Юлия 

	тел.               (8-495) 410-18-69

тел. мобил.  (8-916) 189-79-12
	– Ильиных Ольга
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Партнер ЦИМО, руководитель проекта




Руководитель ЦИМО

И.Я. Даровин








В.А. Кирпичников
