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	НП ЦЕНТР ИННОВАЦИЙ

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ



	127051, г. Москва, 2-ой Колобовский пер., 9/2, стр. 1, офис 31. Тел./факс: (495) 650-18-92,  www.npcimo.ru

	Специализированный семинар 23 – 24 апреля 2015 года, Москва

«Новации налогово-бюджетного законодательства и другие 
актуальные вопросы управления финансами»



Исх. № 5 от 20 марта 2015 г.
Уважаемые коллеги!
23 – 24 апреля 2015 года в Москве «Центр инноваций муниципальных образований» (ЦИМО) проводит специализированный семинар на тему: «Новации налогово-бюджетного законодательства и другие актуальные вопросы управления финансами».
Семинар адресован руководителям и специалистам финансово-бюджетной сферы муниципальных образований и региональных органов власти. Традиционный «весенний» семинар для данной категории специалистов. Программа семинара (Приложение 1) в значительной степени ориентирована на запланированные принципиальные изменения в налогово-бюджетной сфере. 

На семинаре запланировано представить концепцию, новеллы и нюансы новой редакции Бюджетного кодекса РФ. Новации нового Бюджетного кодекса в распределении доходов и основные направления развития межбюджетных отношений. Новации налогового законодательства. Требования по формированию региональной законодательной базы и необходимой муниципальной нормативной правовой базы для внедрения налоговых новаций. Вопросы краткосрочного бюджетного кредитования в Казначействе России.

В программе тенденции бюджетного планирования в 2015 году.  Подходы к оценке эффективности государственных программ. Порядок определения нормативных затрат на оказание государственных и муниципальных услуг. Вопросы оказания государственных и муниципальных услуг через систему бюджетных учреждений, оптимизации бюджетной сети, финансового обеспечения муниципальных заданий и целый ряд других вопросов.

В программу также вошли актуальные вопросы по применению государственно (муниципально) – частного партнёрства. Вопросы капитального ремонта многоквартирных домов через региональные фонды капитального ремонта и возможности федеральной поддержки региональных программ капитального ремонта.

Согласовано участие в семинаре в качестве докладчиков ведущих экспертов и специалистов в запланированных темах, разработчиков представляемых документов, в том числе. Запланировано значительное представительство Минфина РФ, других  профильных федеральных органов государственной власти. 
Приглашаем Вас, ваших заместителей, руководителей и специалистов финансово-бюджетной сферы, принять участие в работе семинара. Участие в семинаре предполагает перечисление организационного сбора (Приложение 2).
Просим Вас направлять заявки (Приложение 3) в оргкомитет до 17 апреля 2015 г. по электронной почте: npcimo@mail.ru или сообщить по телефонам: 

	тел.               (8-495) 410-18-69

тел. мобил.  (8-916) 189-79-12
	– Ильиных Ольга

	тел. мобил.  (8-916) 751-11-79

тел.               (8-495) 650-18-92
	– Еремеева Юлия 
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Партнер ЦИМО, руководитель проекта




Руководитель ЦИМО

И.Я. Даровин








В.А. Кирпичников

