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Приложение 2

к решению Правления

Совета муниципальных образований

Тульской области от 08.12.2014 №7-2
Информация 

об итогах работы Совета муниципальных образований 
Тульской области
 в 2014 году
Совет муниципальных образований Тульской области (далее – Совет) является объединением муниципальных образований  региона в целях обеспечения защиты прав муниципальных образований, являющихся членами Совета, и представления их общих интересов, а также обеспечения координации деятельности членов Совета по  развитию правовой, организационной, финансово-экономической и территориальной основ местного самоуправления в  Тульской области. Таким образом, главная задача Совета – оъе6динить муниципалитеты и оказать им практическую помощь в вопросах реализации местного самоуправления на территории региона.
В отчетном периоде работа Совета строилась в  соответствии с задачами, определенными Уставом Совета.

2014 года был непростым для муниципальных образований Тульского региона. 
Это год завершения всех территориальных преобразований, которые были начаты еще в 2011 году. 
Если на начало 2012 года в регионе было 168 муниципальных образования, то в результате преобразований в Тульской области, на  настоящий момент их стало 103, что позволило не только объединить экономический потенциал муниципальных образований, но сократить расходы на содержание органов управления.
  При этом значительные изменения коснулись одних из самых крупных муниципальных образований Тульской области  – Алексинский, Ефремовский районы, которые были преобразованы в городские округа, а также муниципального образования город Тула, в состав которого вошли все сельские поселения Ленинского района.

Совет муниципальных образований принял непосредственное участие в оказании правовой помощи муниципалитетам  и разработке методических материалов.

За отчетный период с участием Совета были разработаны и успешно внедрены схемы преобразования муниципальных образований.

В том числе разработаны и применены:

дорожная карта мероприятий по объединению муниципальных образований и образованию новых муниципальных образований; 

единая схема ликвидации преобразованных муниципальных образований, как юридических лиц;

схема преобразования муниципального образования город Тула (административного центра региона) путем присоединения к нему муниципальных образований Ленинского района Тульской области;
дорожная карта по преобразованию муниципальных образований Ефремовского и Алексинского районов в городские округа. При разработке использовался практический опыт Калининградской области;
схема перехода  сельских муниципальных образований на новую систему управления с главой администрации сельского поселения, избираемого по результатам конкурса и главой МО, работающего на непостоянной, неоплачиваемой основе;
 оказана практическая помощь муниципальным образованиям при решении вопросов формирования органов местного самоуправления во вновь образованных муниципальных образованиях Тульской области;

разработаны предложения по внесению изменений в Закон Тульской области № 931-ЗТО от 17.12.2007 года «О реестре должностей муниципальной службы в Тульской области» (в части введения новых должностей для укрупненных муниципальных образований).
В 2014 году был принят федеральный закон № 136, фактически изменивший сложившуюся систему местного самоуправления, перераспределив полномочия между всеми уровнями власти.

В связи с этим, Совет активно включился в разработку Закона Тульской области № 2168-ЗТО «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с организацией и деятельностью органов местного самоуправления на территории Тульской области».

В дальнейшем, в развитие данного закона Советом разработаны предложения по внесению соответствующих изменений в Уставы муниципальных образований.

В целях разработки законов субъекта в связи с принятием изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. Советом муниципальных образований Тульской области был организован сбор предложений по передаче полномочий сельских поселений в муниципальные районы, а так же передаче полномочий от органов местного самоуправления на уровень субъекта.

В результате совместной с  Советом работы правительством Тульской области работы были разработаны и приняты Тульской областной думой  законы Тульской области «О закреплении за сельскими поселениями Тульской области вопросов местного значения городских поселений» и  Закон Тульской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципального образования город Тула и органами государственной власти Тульской области». 
Еще одним важным направлением деятельности Совета в 2014 году являлась поддержка развития институтов  гражданского общества.
Президент РФ, выступая  перед Федеральным Собранием РФ с ежегодным Посланием  отмечал: «Каждый, кто готов брать на себя ответственность, должен быть вовлечён в реализацию планов развития страны, конкретных регионов и муниципалитетов. Если государство и общество действуют в одной повестке, в атмосфере сотрудничества и доверия, – это гарантия достижения успеха.

Интересы России требуют от нас именно такого единства, именно такой работы».
Таким образом,  наша общая задача – осуществлять дальнейшую поддержку СОНКО в муниципальных образованиях и способствовать  развитию территориального общественного самоуправления.

В сегодняшних общественно-политических условиях работа с ТОС является залогом социального спокойствия общественно-политической стабильности в муниципальных образованиях.

Именно поэтому, «Развитие территориального общественного самоуправления на территории Тульской области» в 2014 году  для Совета  являлось  ключевым направлением.

На настоящий момент в области реально существуют более 2000 ТОСов, из них зарегистрировано  в установленном порядке  только 380, а правами юридического лица обладают лишь 64. 
Совместными усилиями  удалось активизировать в регионе эту работу.

Только за 2014 год в администрациях муниципальных образований были зарегистрированы 68 ТОСов, 31 ТОС получил статус юридического лица. Однако до настоящего времени не зарегистрированы, а следовательно не имеют легитимной  основы такие разновидности ТОС как старосты, уличные комитеты, старшие по дому и улице. И это наша с Вами зона ответственности.
Для методической и информационной поддержки ТОС на портале  «Открытый регион 71» была создан раздел «Народное управление», в котором размещается все справочная информация для ТОС региона.
Активная работа в течение года велась Советом в области правового просвещения органов ТОС. Для них было проведено 6 обучающих семинаров, на которых рассматривались вопросы, связанные с созданием ТОС,  регистрацией их в качестве юридического лица, а также вопросы, реализации гражданами правотворческих инициатив, осуществления их жилищных прав  и другие.

Отличительной чертой работы с ТОС в нашем регионе является комплексный подход к этой теме. Сегодня в большинстве общественных проектов региона ТОСы играют значительную роль. Это и проект  «Народный бюджет», и «Любимый мой дворик», и «Народный глава» и многие другие проекты.
Одним из таких проектов является Конкурс «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области», который проводился в 2014 году в нашем регионе  впервые.

Данный конкурс проводился Советом муниципальных образований за счет средств целевой субсидии, выделяемой Совету муниципальных образований правительством Тульской области.

Конкурс направлен на поддержку социально значимых проектов ТОС на территориях муниципальных образований Тульской области, реализуемых с привлечением граждан и организаций.

Конкурс проводился по 5 номинациям, определяемым населением области самостоятельно  из 10 предложенных, путем интернет-голосования, проводимого на портале «Открытый регион 71» в разделе «Народное управление». 

В конкурсе приняли участие 66 ТОСов из 26 муниципальных образований, которые представили в конкурсную комиссию 72 социально значимых проекта. В том числе участниками проекта стали  36 ТОСов городских поселений и 30 ТОСов сельских поселений. 

При проведении  Конкурса Совет ставил своей целью расширить возможности ТОС и предложить им реализовать проекты не только в традиционном для ТОС направлении – благоустройство и ЖКХ, но и в новых для ТОС направлениях, таких как «Формирование здорового образа жизни, развитие массового спорта» (18 проектов); «Организация досуга детей и подростков, формирование нравственных ценностей, активной жизненной позиции» (15 проектов); «Патриотическое воспитание и работа с молодежью» (11 проектов);  «Пропаганда и развитие  семейных ценностей» (5 проектов)

В результате конкурса были определены 50 победителей, которые получили грант в размере 100 000 рублей.

Для того, чтобы поддержать проявленную активность, по инициативе Совета губернатором Тульской области В.С.Груздевым были выделены дополнительные финансовые средства, за счет которых  денежное поощрение  в размере 50 000 рублей получили участники, не вошедшие в группу победителей..

Жители Тульской области, члены ТОС региона  активно включились в мероприятия конкурса, при этом в реализацию проектов они вложили не только свой труд и энергию, но и собственные финансовые средства

 К 5 млн., выделенным губернатором Тульской области В.С. Груздевым, жители добавили более 15 млн. рублей собственных средств.

Итоги конкурса были торжественно подведены на V Съезде ТОС Тульской области, который состоялся в августе  2014 года. Проведение таких съездов стало уже доброй традицией в Тульской области, которую мы планируем сохранить и в 2015 году.
В 2014 году у Совета впервые появился опыт грантовой работы. Совет, являясь социально-ориентированной некоммерческой организацией, выиграл грант правительства Тульской области на реализацию социально-значимого проекта «Народный контроль. ЖКХ».
Одной из основных задач проекта «Народный контроль. ЖКХ» стало повышение правовой грамотности жителей в сфере ЖКХ и формирование культуры ответственного собственника. 

В рамках проекта для жителей Тульской области был разработан специальный сайт, на котором участники проекта могли получить всю информацию по проекту, а также ответы на наиболее часто задаваемые вопросы. В течение всего времени действия проекта, а это практически девять месяцев текущего года, работала «Горячая линия», позвонив на которую жители Тульской области могли получить развернутый ответ на вопрос, связанный с ЖКХ.
В ходе реализации сотрудниками штаба проекта было организовано ряд встреч с жителями городов и сел Тульской области. В ходе встречи обеспокоенные своими территориями жители, задавали вопросы по полномочиям управляющих кампаний, а так же своим обязанностям по сохранению общедомового имущества и придомовой территории в сохранности.

Так же работниками штаба проекта было организовано многочисленное количество мероприятий по правовому освещению жителей региона в рамках законодательства в сфере ЖКХ.

Принимая во внимание, что 2014 год для Тульской области явился «выборным» годом, когда избирались одновременно и депутаты Тульской областной Думы и депутаты представительных органов местного самоуправления, Совет активно включился в работу, связанную с оказанием практической помощи органам местного самоуправления при проведении выборов.

В этой связи Советом муниципальных образований совместно общественными организациями Тульской области   были реализованы два специальных проекта:

- проект «Школа независимых общественных наблюдателей». Идея проекта состояла в том, чтобы консолидировать в регионе тех представителей гражданского общества, которые заинтересованы в том, чтобы выборы в регионе, как муниципальные, так и региональные, прошли законно, честно и чисто. Наш проект  был направлен как раз на то, чтобы представители общественности, правозащитных организаций смогли участвовать в наблюдении за ходом выборов в Тульской области.

Проект «Школа независимых общественных наблюдателей» стартовал 29 мая 2014 года, когда  в Тульской областной универсальной научной библиотеке было подписано Соглашение между Тульской городской общественной  правозащитной организацией «За права человека», корпусом наблюдателей «За чистые выборы», Советом муниципальных образований Тульской области и Общественной палатой Тульской области, направленного на обеспечение эффективного общественного контроля за проведением выборов в регионе. Это событие стало точкой отсчета, положившей  начало проекту «Школа независимых общественных наблюдателей». 

Штабом данного проекта стал Публичный центр правовой информации Тульской областной универсальной научной библиотеки, где в течение 3-х месяцев работал  информационно-консультационный центр  и «горячая линия».

Позвонив по телефону «горячей линии», любой обратившийся житель региона мог получить квалифицированную правовую консультацию по вопросам избирательной кампании, а также сообщить о нарушениях, допущенных в  ходе организации и проведения выборов.

13 августа 2014 года  в рамках проекта политическими партиями, принимавшими участие в выборах, было подписано Соглашение «За честные и открытые выборы».  

Данное событие явилось чрезвычайно важным и можно сказать даже историческим. Впервые в Тульской области такое Соглашение подписывалось  не по партийной, а по общественной  инициативе,  и это  - знаковое событие. Ведь роль общественного наблюдателя во многом является даже более значимой, нежели аналогичная роль наблюдателя от политических партий.

В ходе реализации проекта были организованы и проведены серии мастер-классов для общественных наблюдателей с участием членов Общественной палаты РФ, избирательной комиссии Тульской области. 

Свыше тысячи жителей региона, представителей общественности, принявших для себя решение об участии в проекте, прошли обучение в режиме видеоконференцсвязи. Здесь они смогли не только получить юридические знания необходимые наблюдателю, но и ознакомиться с практическими рекомендациями политологов и психологов подготовленными специально для корпуса  наших наблюдателей. 

Деятельность Школы независимых общественных наблюдателей широко освещалась на сайте нашего  проекта - наблюдатель71.ру.  

На сайте можно было познакомиться с правами и обязанностями избирателей, а также изучить нормативные правовые акты федерального и регионального уровней, регулирующие правоотношения граждан на  выборах.  

В Единый день голосования были сформированы 27 мобильных бригад, которые оказывали бесплатную юридическую помощь каждому избирателю, у которого возникли вопросы в ходе дня голосования. Так же мобильными бригадами было проинспектировано более 500 участковых избирательных комиссий на выявление нарушений в ходе единого дня голосования, а так же на наличие конфликтных ситуаций, которые мобильные бригады помогали решить.

14 сентября 2014 года на сайте проекта была организована on-line трансляция работы информационно-консультационного центра  и «горячей линии», на которую за весь период работы было принято 96 обращений граждан.

Проект Школы независимых общественных наблюдателей содействовоал проведение избирательной кампании в рамках правового поля. Участники проекта обеспечили независимый общественный контроль за соблюдением в процессе выборов требований действующего законодательства, а также этических норм,   применяемых в политической агитации.
- Проект «Выбираем пятерых». Данный проект был направлен на правовое просвещение жителей административного центра субъекта – города Тулы. Учитывая, что в г. Тула выборы по многомандатным округам проводились впервые, в ходе реализации проекта жителям города через специально разработанные листовки разъяснялись общие принципы многомандатных округов, а так же правила голосования. 

За время действия проекта «Выбираем пятерых» на улицах города было роздано более 450 тыс. листовок.

Так же по заказу Совета в течение 4-х недель предшествующих дню голосования независимым социологическим центром «Статус» проводились уличные опросы, в ходе которых выяснилась готовность туляков принять участие в голосовании и сделать свой выбор.

С 2013 года в Тульской области по инициативе Совета была возрождена традиция широко отмечать Европейскую неделю местной демократии. В этом году девиз недели был: «Демократия участия: совместные действия, предложения, решения». Все муниципальные образования Тульской области активно включились в реализацию данного проекта на своих территориях. 

Как и в прошлом году, тема  местной демократии вызвала большой интерес у молодого поколения. Вошло в традицию ежегодное участие в международном проекте ведущих ВУЗов региона. Это  Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого, Тульский государственный университет и Тульский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. В течение недели  с участием Совета проводились такие мероприятия как: 
серия библиоуроков для старшеклассников и жителей области о Европейской недели местной демократии в публичном центре правовой информации ГУК «Тульская универсальная научная библиотека»; торжественная встреча с участием депутатов Тульской областной Думы, администрации МО Узловский район, политических партий, общественности с  родительскими комитетами образовательных организаций Узловского района Тульской области «Достойный выбор - достойная жизнь»; круглый стол «Демократия участия: совместные действия, предложения, решения» с участием студентов и преподавателей ТГПУ им. Л.Н. Толстого. 

Совет  в своей деятельности активно взаимодействует с органами государственной власти.

Координацию деятельности Совета от правительства Тульской области осуществляет заместитель председателя правительства – министр внутренней политики и местного самоуправления в Тульской области Ярошевский В.С.

Совместно с правительством Тульской области Советом было проведено 12 совместных мероприятий. Наиболее значительными из них являются: Торжественное мероприятие, посвящённое Всероссийскому дню местного самоуправления, VI Съезд территориального общественного самоуправления, Спартакиада ТОС; заседание  круглого стола   по теме: «Перспектива реформы местного самоуправления: политика и управление», а также встреча губернатора Тульской области В.С. Груздева с победителями проекта «Народный бюджет-2014».
Правительство Тульской области оказывает значительную экономическую поддержку Совету.

В 2014 году на безвозмездной основе Совету муниципальных образований Тульской области предоставлено помещение для размещения исполнительной дирекции, а так же компьютерная техника, доступ в Интернет и электронным правовым базам.

Так же на поддержку Совета из бюджета Тульской области в текущем году было выделено 20 млн. рублей, что позволило реализовать все названные ранее социально-значимые проекты, а также исполнение приоритетных направлений деятельности Совета.

В 2014 году у Совета сложились  конструктивные отношения  с Тульской областной Думой.
В связи с формированием нового состава регионального законодательного собрания, от Тульской областной Думы был назначен новый представитель  в Совете муниципальных образований Тульской области – Марьясова Ю.А.

Впервые  в 2014 году Совет принял участие в формировании Молодежного парламента при Тульской областной Думе 6-го созыва, направив список своих кандидатов.

Для отбора кандидатов Советом был организован праймериз, в ходе которого из 49 молодых депутатов представительных органов муниципальных образований Тульской области ( в работу Молодежного парламента были отобраны и рекомендованы  10 кандидатов. Трое из них решением организационного комитета были включены в основной состав Молодежного парламента.
 14 ноября 2014 года по инициативе Совета была проведена встреча – круглый стол депутатов Тульской областной Думы  с депутатами представительных органов муниципальных образований Тульской области, на которой перед ними были поставлены задачи по организации и проведению мероприятий по подготовке к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также по организации мониторинга за уровнем цен на основные продукты питания.

2 декабря 2014 года по инициативе члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ – представитель от  правительства Тульской области Вепринцевой Ю.В. молодые депутаты представительных органов муниципальных образований Тульской области приняли участие в итоговом заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за 2014 год;

Совет продолжает конструктивно взаимодействовоать с  Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Тульской области (далее – Управление). Это работа  осуществляется  в соответствии с  Соглашением о взаимодействии, заключенном еще в 2008 году.
Основным направлением совместной работы является выработка предложений по своевременному внесению изменений в Уставы муниципальных образований Тульской области.

Также нашей организацией ведется постоянный мониторинг оказания бесплатной юридической помощи органами местного самоуправления Тульской области в рамках их компетенции.

 В целях всестороннего рассмотрения данного вопроса, а также других актуальных проблем в рамках реализации Соглашения о сотрудничестве представители Совета принимают постоянное  участие в заседаниях Координационного совета при Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Тульской области.
Совет активно взаимодействует Общероссийским Конгрессом муниципальных образований (далее – ОКМО). В основном взаимодействие осуществляется по следующим направлениям:

по вопросу внесения изменений в действующее законодательство;

участие в заседаниях президиума ОКМО;

участие в семинарах, заседаниях «круглых столов», конференциях, организованных ОКМО по вопросам местного самоуправления.

В результате данного взаимодействия Совета были подготовлены и отправлены в ОКМО обобщённые опросы муниципальных образований Тульской области по различным вопросам, связанным с реализацией 131-го Федерального закона. В частности, Советом проводились опросы муниципальных образований  по таким актуальным вопросам как проблемы регулирования деятельности в сфере управления многоквартирными домами, основанного на механизме лицензирования; упрощения порядка применения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; чрезмерных проверок органов местного самоуправления контрольно-надзорными органами Тульской области; постановки на кадастровый учет границ населенных пунктов и территориальных зон при утверждении генеральных планов и правил землепользования и застройки, муниципального контроля и по многим другим вопросам.

Члены органов управления Совета повышают свой профессиональный уровень, принимая участие в различных всероссийских семинарах, конференциях и совещаниях:

в семинаре-совещании «Реформа местного самоуправления и земельно-имущественных отношений: деятельность органов местного самоуправления в переходный период» в г. Туапсе Краснодарского края;

в выездном заседании Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера на тему: «О проблемах разграничения полномочий между уровнями публичной власти)»;

в заседании Совета при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по местному самоуправлению;
в работе Экономического образовательного Форума «Ты – предприниматель» в рамках федеральной программы «Ты – предприниматель» в Тульской области.

В целом, за отчетный период текущего 2014 года Советом было проведено 7 заседаний Правления, где рассмотрено свыше 20 актуальных вопросов.

Главный итог деятельности Совета за отчетный период очевиден – Совет стал не только координирующим органом для муниципальных образований, где рассматриваются важные вопросы их развития, но и практической площадкой обмена положительным опытом, каналом внешних связей для решения проблем муниципальных образований Тульской области.

Исходя из анализа деятельности Совета за отчетный период, намечены задачи на 2015 год. Наиболее важные из них:
организация взаимодействия с органами государственной власти Тульской области, Общероссийским Конгрессом муниципальных образований, общественными и некоммерческими социально ориентированными организациями;

оказание информационной, методической, консультационной помощи муниципальным образованиям в решении вопросов местного значения;

поддержка и дальнейшее развитие территориального общественного самоуправления;

участие в федеральных  грантовых конкурсах и проектах;

обобщение и распространение опыта лучшей муниципальной практики 
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ПЕРЕЧЕНЬ
мероприятий, реализованных в 2014 году
при участии Совета муниципальных образований Тульской области

Советом муниципальных образований Тульской области в 2014 году были организованы и проведены 40 мероприятий, из которых 10 – совместно с органами государственной власти Тульской области, 30 мероприятий – силами сотрудников исполнительной дирекции Совета:

· заседание  круглого стола   по теме: «Перспектива реформы местного самоуправления: политика и управление» (10.02.2014);

· совещание по вопросу организации проведения конкурса территориального общественного самоуправления с заместителями глав администраций муниципальных образований Тульской области (20.02.2014);

· совещание-консультация по вопросу организации территориального общественного самоуправления с представителями муниципальных образований Тульской области (28.02.2014);

· обучающий семинар для руководителей и активистов территориального общественного самоуправления всех муниципальных образований Тульской области в Тульском государственном университете, где присутствовали 100 представителей ТОС муниципальных образований Тульской области (14.03.2014);

· с 21 по 26 апреля 2014 года неделя местного самоуправления, приуроченная к празднованию Дня местного самоуправления (21 апреля), учрежденного Указом Президент РФ № 805 в 2012 году. В рамках этой недели:

· совместно с правительством Тульской области Торжественное собрание в Тульском академическом театре драмы (21.04.2014);

· торжественное подведение итогов акции «Народная благодарность» в МБОУСОШ №71 г. Тулы с участием лидеров общественного мнения (22.04.2014);

· XVII Международная студенческая научно-практическая конференция «Проблемы молодежи глазами студентов» в ТГПУ им. Л.Н. Толстого с участием лидеров общественного мнения (23.04.2014);

· первое заседание конкурсной Комиссии по проведению конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области» по вопросу подведения итогов I этапа конкурса и утверждения графика защиты проектов участников, допущенных ко II этапу конкурса (11.04.2014);

· проведение II этапа конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области» (с 15 по 18 апреля и с 28 по 30 апреля 2014 года);

· второе заседание конкурсной Комиссии по проведению конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области» по вопросу подведения итогов II этапа конкурса и утверждения списка победителей и участников конкурса (14.05.2014);

· встреча с представителями территориального общественного самоуправления муниципального образования Товарковское Богородицкого района «пос. Городок» по рассмотрению обращения к губернатору Тульской области В.С. Груздеву (14.05.2014);

· совместно с правительством Тульской области – расширенное заседание рабочей группы Общественной палаты Тульской области по общественному наблюдению за выборами депутатов Тульской областной Думы и депутатов представительных органов местного самоуправления (29.05.2014);

· совместно с правительством Тульской области – встреча участников Тульского регионального отделения общественного движения «Корпус наблюдателей» с членом Общественной палаты РФ Григорьевым М.С. (29.05.2014);

· заседание рабочей группы Тульского регионального отделения ООД «Народный фронт «За Россию» по вопросу распродажи муниципальных объектов собственности в Узловском районе Тульской области (03.06.2014);

· совместно с правительством Тульской области – встреча губернатора Тульской области В.С. Груздева с победителями проекта «Народный бюджет-2014» (16.06.2014);
· совместно с правительством Тульской области – встреча делегации из Брянской области по обмену опытом в связи с реализацией поправок в Федеральный закон №131-ФЗ и Бюджетный кодекс РФ (в части объединения районных администраций с администрациями райцентров) (17.06.2014);
· совместно с правительством Тульской области – встреча делегации из Брянской области по обмену опытом в связи с реализацией поправок в Федеральный закон №131-ФЗ и Бюджетный кодекс РФ (в части объединения районных администраций с администрациями райцентров) (17.06.2014);

· круглый стол «Выборы – под общественный контроль» в рамках регионального социально значимого проекта «Школа независимых общественных наблюдателей: ОТКРЫТОСТЬ. КОНКУРЕНТНОСТЬ. ЛЕГИТИМНОСТЬ» (21.07.2014); 
· совместно с министерством внутренней политики и местного самоуправления в Тульской области проведение совещания с руководителями аппарата по вопросу внесения изменений в Уставы муниципальных образований Тульской области (29.07.2014);

· проведение консультации с руководителями юридических служб муниципальных образований по вопросу внесения изменений в Уставы муниципальных образований Тульской области (31.07.2014);
· третье заседание конкурсной Комиссии по проведению конкурса «Лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления Тульской области» по вопросу утверждения макета Диплома победителей конкурса (28.08.2014);

· подписание Соглашения политическими партиями «За честные и открытые выборы на территории Тульской области в рамках заседания экспертной группы проекта «Школа независимых общественных наблюдателей: ОТКРЫТОСТЬ. КОНКУРЕНТНОСТЬ. ЛЕГИТИМНОСТЬ» (13.08.2014);

· совместно с министерством внутренней политики и местного самоуправления в Тульской области проведение V съезда территориального общественного самоуправления (04.09.2014);

· обучение лидеров и активистов территориального общественного самоуправления Тульской области (06.09.2014);

· участие в заседании общероссийского круглого стола «Выборы как высшее непосредственное выражение власти народа. Общественный контроль на выборах: особенности участия социально-незащищенных граждан» (09.09.2014);

· обучение лидеров и активистов территориального общественного самоуправления Тульской области (12.09.2014);

· организация круглосуточной работы информационно-аналитического центра и мобильных бригад в рамках реализации проекта «Школа независимых общественных наблюдателей: ОТКРЫТОСТЬ. КОНКУРЕНТНОСТЬ. ЛЕГИТИМНОСТЬ» (14.09.2014);

· организация круглосуточной работы «горячей линии» с избирателями в рамках реализации проекта «Школа независимых общественных наблюдателей: ОТКРЫТОСТЬ. КОНКУРЕНТНОСТЬ. ЛЕГИТИМНОСТЬ» (14.09.2014);

· взаимодействие со СМИ в Единый день голосования в рамках реализации проекта «Школа независимых общественных наблюдателей: ОТКРЫТОСТЬ. КОНКУРЕНТНОСТЬ. ЛЕГИТИМНОСТЬ» (организация и проведение 3-х пресс-конференций по вопросу обсуждения хода избирательной кампании);

· серия библиоуроков для старшеклассников и жителей области о Европейской недели местной демократии в публичном центре правовой информации ГУК «Тульская универсальная научная библиотека» (13.10.2014);
· «Достойный выбор - достойная жизнь» торжественная встреча с участием депутатов Тульской областной Думы, администрации МО Узловский район, политических партий, общественности, родительских комитетов образовательных организаций Узловского района Тульской области (15.10.2014);
· круглый стол «Демократия участия: совместные действия, предложения, решения» с участием студентов и преподавателей ТГПУ им. Л.Н. Толстого (16.10.2014);

· обучающий семинар для лидеров и активистов территориального общественного самоуправления Тульской области в рамках Европейской недели местной демократии (17.10.2014);

· встреча депутатов Тульской областной Думы с депутатами представительных органов муниципальных образований Тульской области (14.11.2014);

· совместно с Тульской областной Думой – организация участия представителей Молодежного парламента при Тульской областной Думе 6-го созыва в итоговом заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за 2014 год (02.12.2014);
· чествование руководителей юридических служб муниципальных районов (городских округов) в связи с профессиональным праздником – Днем юриста (05.12.2014);

· выставка социально-значимых проектов территориального общественного самоуправления Тульской области в рамках II Съезда некоммерческих организаций (16.12.2014)

· презентация проекта «Народный жилищный контроль» в рамках II Съезда некоммерческих организаций (16.12.2014)

· презентация проекта «Школа независимых общественных наблюдателей: ОТКРЫТОСТЬ. КОНКУРЕНТНОСТЬ. ЛЕГИТИМНОСТЬ» II Съезда некоммерческих организаций (16.12.2014)

· совместно с министерством внутренней политики и местного самоуправления в Тульской области - II Съезд муниципальных образований Тульской области (19-20.12.2014).
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