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В рамках реформы местного самоуправления существуют два субъекта взаимоотношений: власть и население. Да, власть должна жить и работать для людей и использовать такие модели управления, которые опираются на партнерство с гражданами. 

В современных условиях без  диалога между властью и населением невозможно решить ни одну из ключевых задач развития муниципального образования. Безусловно, результат бывает там, где есть взаимодействие. 

Задача состоит в том, чтобы привлечь к решению вопросов местного значения как можно большее количество жителей. Помочь в этом призван институт террито​риального общественного самоуправления, на практике доказав свою востребованность и работоспособность.

Система работы с органами ТОС в городе Донской сложилась и имеет свой опыт развития.

На территории муниципального образования  действуют 476 комитетов территориального общественного самоуправления, из них -  19 советов комитетов ТОС, 155 уличных комитетов, 302 домовых комитета, в состав которых вошло более двух тысяч человек.

С начала тосовского движения предложения граждан  по благоустройству и озеленению территорий, участие в городских мероприятиях поддерживается администрацией. Задача состоит в том, чтобы объединить, скоординировать усилия и оказать помощь населению в реализации собственных инициатив. 

Активисты комитетов территориального общественного самоуправления организуют жителей на участие в городских субботниках, благоустройстве территории, охране общественного порядка, в городских мероприятиях и общественно-политических кампаниях.

С каждым годом растет число участников городского смотра-конкурса по благоустройству территории муниципального образования город Донской, итоги которого подводятся на традиционном городском празднике «Наш город – наш дом». Ежегодно более 130 победителей смотра-конкурса  награждаются  подарками и денежными премиями.

С 2012 года КТОСы активно включились в конкурс, объявленный губернатором Тульской области «Любимый мой дворик».  В 2012 году два КТОСа стали победителями конкурса, были награждены комплектами детских площадок. В 2013г. заявки на участие в этом конкурсе   подали  6 КТОСов муниципального образования, победили – 4, в 2014г. – 5 КТОСов стали победителями конкурса.

Мы привлекаем ТОСы к участию в акциях, социальных проектах, таких как «Народный контроль. ЖКХ», «Помоги ветерану!», «Город детства» и др. 

Традиционно к  Дню Победы   администрация совместно с  КТОС вручает подарки и поздравительные открытки от имени главы муниципального образования и главы администрации ветеранам Великой Отечественной войны.

 Администрация оказывает содействие КТОСам при проведении ими дней микрорайонов, праздников улиц; мы привлекаем  активистов к участию в рейдах по охране общественного порядка, в подворовых обходах. Через актив ТОС организуем население для участия в городских мероприятиях, общественно-политических кампаниях , таких как перепись населения,  выборы всех уровней.

В  2014 году 3 комитета ТОС   приняли участие в областном конкурсе «Лучший социально значимый проект ТОС», организованный Советом муниципальных образований Тульской области, и  стали победителями, получив гранты для развития уставной деятельности на общую сумму 400,0 тыс. руб.

В городе пятый год реализуется муниципальная программа по работе с населением и развитию местного самоуправления на территории муниципального образования город Донской, в рамках которой для оказания финансовой поддержки органам ТОС ежегодно в местном бюджете выделяется в среднем 400,0 тыс. руб.

По результатам городских конкурсов «Лучший ТОС муниципального образования город Донской», «Лучший активист ТОС» победители отмечаются наградами и ценными подарками. Денежные средства из местного бюджета расходуются на организацию мероприятий для населения, поездок, социального проезда жителей на Рождество и Пасху, на премирование активистов ТОС подпиской на «Донскую газету».
Для того чтобы КТОСы могли участвовать в выработке муниципальной политики, они должны быть прежде всего хорошо информированы о социально-экономическом состоянии муниципального образования, о задачах, которые ставит перед собой местная власть, о роли, которую может сыграть население в решении этих задач. Деятельность муниципальной власти должна иметь открытый характер.

В рамках реализации проекта «Открытый регион», подпрограммы «Открытый муниципалитет» в микрорайонах города еженедельно проводятся встречи с населением  главы администрации МО город Донской, заместителей главы администрации, руководителей ресурсоснабжающих, эксплуатирующих, управляющих компаний. 

Мы ставим перед собой цель — через проведение таких встреч, народных  сходов, общих собраний граждан постепенно формировать у жителей сознание того, что от них тоже очень многое зависит, что и они несут ответственность за те проблемы, которые есть на территории.

          В  2014 году муниципальное образование город Донской впервые вошло в проект Тульской области «Народный бюджет». 20 социально значимых инициатив было реализовано на общую сумму 37,4 млн. рублей. Комитеты ТОС выступили инициаторами нескольких проектов, оказали  реальную помощь в работе с населением, провели собрания по месту жительства, сбор подписей в поддержку приоритетных направлений развития, сбор денежных средств.

Для обеспечения участия граждан  в выработке муниципальной политики, механизмов обратной связи в муниципальном образовании действует общественный совет, в состав которого входят представители органов ТОС. 

Комитеты территориального общественного самоуправления - помощники и надежные партнеры местной власти.

Безусловно, результат бывает там, где есть взаимодействие и общие интересы — благоустроенная территория, на которой  комфортно жить и работать. Решение жизненно важных проблем муниципального образования невозможно без взаимодействия администрации и населения.

