ВОПРОС № 5
Подготовка портфолио участников конкурса «Лучший руководитель ТОС Тульской области» (по итогам проведения конкурса в 2015 году)
Евтюхина Лариса Евгеньевна, заместитель исполнительного директора Ассоциации «Совет муниципальных образований Тульской области»
Оформление папки
Титульный лист:

1. Наименование муниципального образования

2. Наименование ТОС (в соответствии с уставными документами)

3. Обязательно фотография руководителя ТОС

4. Название конкурса

5. ФИО руководителя, телефон, электронная почта (при наличии)
6. Указание года

Заявка. Паспорт участника. Отчет о работе руководителя ТОС:

1. Все приложения к положению о проведении конкурса с указанием формы обязательно убрать. 
2. Подпись и печать руководителя ТОС (печать при наличии, если ТОС юридическое лицо). 
3. Заявка – согласование с представителями администрации поселения и района.
4. Отчет о работе руководителя ТОС:

Первый раздел – это характеристика-представление на руководителя ТОС (по типовой форме – родился, учился, работал/работает, поощрения).

Второй раздел – сам отчет. С какого года занимается общественной работой. С чего начинал, как стал председателем ТОС. Какие качественные результаты за время руководства. Какие социально значимые проекты ведёт (конкурсы, акции, фестивали и т.д.). Как осуществляет взаимодействие с населением, с органами местного самоуправления, с общественностью. Алгоритм взаимодействия с членами ТОС. В каком приоритетном направлении ТОС осуществляет деятельность. Обязательно подкреплять примерами. Описать опыт социального партнерства при наличии. Решение совместно с администрацией МО проблемных вопросов (перечислить с чем обращались и что было принято к рассмотрению).
Копии документов:

1. Протокол об избрании руководителя ТОС (несколько листов – прошито, пронумеровано, печать при наличии)
2. Протокол собрания (конференции) об утверждении плана работы ТОС.
3. Правовой акт органа местного самоуправления муниципального образования Тульской области о признании в конкурсном году руководителя ТОС лучшим в данном муниципальном образовании (постановление администрации о признании лучшего руководителя ТОС на территории МО или ходатайство об участии в конкурсе с указанием конкретных результатов эффективной деятельности руководителя ТОС). Подпись главы администрации района или городского округа.
Отзывы:

Должны быть от разных структур. Не нужно писать дублировать тексты с разными подписями. От юридического лица – подпись и печать. От физических лиц – подписи.
Фотоотчет о деятельности ТОС:

Лучше указать направления деятельности (проведение субботников; встречи с населением; участие в заседании круглого стола на тему; организация праздника двора; проведение конкурса «указать название»; организация досуга членов ТОС и т.д.).

Публикации о деятельности ТОС:

Копии публикаций с указанием источника (газета «…», номер …, дата выхода …).

Грамоты и дипломы ТОС:

Копии обязательно прикладывать в портфолио. Всех уровней (муниципального, регионального, федерального).

Портфолио руководителя ТОС – это презентация работы ТОС под руководством определенного человека. Конкурс заочный, по представленным документам. Это Ваше лицо.

