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Главное в статье

1. Администрация Ставрополя заключила с инвестором долгосрочный договор аренды объектов системы теплоснабжения, утвердила долгосрочную инвестиционную программу. Для финансирования программы использовались заемные средства и арендные платежи за пользование муниципальным имуществом.

2. В ходе реализации концессионного соглашения в Воронеже обеспечена круглосуточная бесперебойная подача воды для населения городского округа, снижены аварийность и потери воды.

Концессия как механизм привлечения инвесторов

Необходимый объем ежегодных инвестиций в сферу ЖКХ составляет 500 млрд руб. Более 200 млрд руб. требует теплоснабжение, по 100 млрд руб. необходимо вкладывать в водоснабжение и водоотведение. Таких сумм в местных бюджетах нет. Поэтому федеральный законодатель постепенно вводит механизмы взаимодействия муниципалитетов с частным бизнесом и реализации проектов в сфере ЖКХ. 1 января 2017 года вступили в силу нормы, согласно которым муниципалитет как собственник объектов тепло- и водоснабжения, водоотведения обязан передавать их в концессию по истечении сроков договоров аренды (Федеральный закон от 03.07.2016 № 275-ФЗ). Однако не все муниципалитеты могут найти частного инвестора для заключения концессионных соглашений. 



Типичная проблема

На сайте torgi.gov.ru выставлено 2016 муниципальных объектов и 1996 муниципальных предложений по заключению концессионных договоров. За последние полгода 119 торгов не состоялись и 50 приостановлены по причине отсутствия заявителей 



В сельских и малых городских поселениях, муниципальных районах с низкой плотностью населения конечных потребителей мало. Здесь местные власти не могут привлечь инвестора на изношенные коммунальные сети с высокой протяженностью, поэтому берут их в прямое муниципальное управление. Другие сельские поселения и малые города не пытаются представить свои объекты инвесторам, так как не располагают для этого средствами, кадрами и условиями. А те, что изыскивают средства для заключения концессионного соглашения в установленном порядке, сталкиваются с ситуацией, когда в конкурсе участвует только один заявитель, условия которого муниципалитет и вынужден принять. Эти условия могут быть жесткими. 

	Пример. Первомайский сельсовет Бийского района Алтайского края заключил с тепловой производственной компанией соглашение о реконструкции (модернизации) объектов для организации теплоснабжения на территории муниципалитета. В поселении проживают менее 5500 человек, в систему теплоснабжения входят 5 котельных. В числе условий соглашения — постановка на кадастровый учет объектов теплоснабжения и включение соответствующих затрат в тариф. Соглашение заключено на 10 лет, объем инвестиций со стороны концессионера определен в размере не более 16 200 000 руб. в течение всего срока действия соглашения. 


Для решения проблемы муниципалитетам нужно укрупнять инвестиционные проекты с низкой капитализацией, а регионам — предусматривать государственное участие в таких проектах. Региональные власти могут предоставить финансирование и кадры, создать специализированный институт развития ЖКХ, в том числе для оказания помощи муниципалитетам в заключении и реализации концессионных соглашений. 

В крупных городах проблем с поиском инвестора, как правило, не возникает. Здесь складываются уникальные практики реализации концессионных соглашений в сфере ЖКХ. Рассмотрим две из них. 

	На заметку

Результаты внедрения концессии в сфере ЖКХ
По состоянию на 1 октября 2017 года в сфере ЖКХ заключено 1759 концессионных соглашений. По оценкам Минстроя, внедрение концессии в ЖКХ приносит позитивные результаты. В 2012–2017 годах аварийность на объектах теплоснабжения снизилась в 1,6 раза, на объектах водоснабжения — почти в 2 раза. Больше всего аварийность сократилась на концессионных объектах — на 40 процентов. Увеличению концессии в сфере ЖКХ сегодня способствует Закон № 275-ФЗ. 


Ставрополь

В 2011 году износ большей части магистральных тепловых сетей в Ставрополе превышал 80 процентов, износ котельных — 60 процентов. Система была несбалансированной: в одних тепловых районах был избыток мощностей, в других — дефицит. Органы местного самоуправления поставили задачу разработать приемлемый механизм реновации объектов теплоснабжения. 

Организационно-технологическое обеспечение

До начала кампании по внедрению механизмов муниципально- частного партнерства город в лице Комитета по управлению муниципальным имуществом стал акционером АО «Теплосеть». Муниципалитет разработал инвестиционную программу компании на 2011–2021 годы. При ее реализации АО «Теплосеть» должно было сдерживать рост тарифов на тепловую энергию, так как 89 процентов потребителей — это граждане, а также организации и учреждения, финансируемые из бюджетов всех уровней. 

Администрация заключила с компанией единый долгосрочный договор аренды объектов системы теплоснабжения сроком на 15 лет. Срок окупаемости программы укладывался в рамки действия договора аренды. Совместно с инвестором органы местной власти разработали механизм финансирования программы. 

Реализация проекта и финансирование

Первым делом АО «Теплосеть» выполнило мероприятия, дающие максимальный экономический эффект: заменило котлы мощностью 50 Гкал в час с рабочим КПД не выше 70 процентов на новые котлы с КПД 90 процентов. Для этого компания использовала заемные средства. Экономия на энергоносителях позволила высвободить в тарифе средства для инвестиционной надбавки, за счет которой компания вернула кредит. Если в 2011 году «Теплосеть» имела инвестиционную составляющую в тарифе в размере 10 млн руб., то в 2017 году — 70 млн руб. При этом рост тарифа на тепловую энергию остался в границах предельного уровня, установленного для Ставропольского края. 



Полезно знать

Источник уже был в тарифе, поэтому дополнительной финансовой нагрузки на потребителей тепловой энергии не возникло 



Одной только инвестиционной составляющей тарифа оказалось недостаточно для реализации всех мероприятий программы. Тогда в качестве инвестора выступил муниципалитет. Администрация города Ставрополя и Ставропольская гордума выделили дополнительный источник финансирования проекта — средства арендных платежей за пользование котельными с оборудованием и тепловыми сетями. Стороны закрепили в договоре, что арендные платежи не перечисляются в бюджет города, а будут использоваться для выполнения мероприятий инвестиционной программы. В конце каждого года капитальные вложения должны засчитываться в счет арендных платежей в муниципальную казну. В результате будет снижен износ арендуемого имущества, увеличится его стоимость. Собственник делает переоценку стоимости аренды улучшенного муниципального имущества на протяжении всего срока договора. Арендная плата ежегодно повышается, но в пределах роста тарифа, который она не увеличивает. 

Итоги реализации проекта

С 2011 по 2017 год выполнены следующие мероприятия:



Полезно знать

В результате проведенных работ удалось сократить расход топлива на 13 970 000 куб. м, что позволило сэкономить 84 800 000 руб. 



· на 16 котельных установлено 33 современных котла взамен 25 устаревших;

· на 3 котельных смонтировано 5 дополнительных котлов для теплоснабжения новых потребителей;

· на 16 котельных установлено современное оборудование для химической очистки воды взамен устаревшего; 

· на 7 котельных реконструированы газораспределительные устройства;

· управление 5 котельными выведено на единый диспетчерский пульт, котельные работают без постоянного присутствия обслуживающего персонала; 

· закрыты 3 нерентабельные котельные, потребители переключены на другие источники теплоснабжения;

· построена автономная котельная малой мощности;

· на 11 котельных реконструированы насосные установки;

· приобретена передвижная котельная, работающая на резервном (дизельном) топливе;

· построено и реконструировано 6 км сетей.

Воронеж

В 2017 году первое место в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие ЖКХ» на Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» занял город Воронеж. Он представил проект «Реконструкция, модернизация объектов коммунальной инфраструктуры посредством концессии». 

Воронеж получает воду из глубоко расположенных подземных источников, которые были разведаны еще в советское время. Органам местной власти необходимо было обеспечить круглосуточное и бесперебойное снабжение потребителей, соответствие воды и стоков СанПиНам, снизить аварийность, повысить экологическую безопасность в открытых водоемах. 

На момент начала реализации проекта износ водопровода составлял 60 процентов, канализации — 70 процентов, потери воды достигали 25 процентов, а иловые карты с отложениями в бассейнах рек и водоемов занимали площадь в 110 Га. 

Организационно-технологическое обеспечение



798,5млн руб. —

единовременная концессионная плата по соглашению между администрацией Воронежа и компанией 



ООО «Росводоканал Воронеж» взяло сети водоснабжения в концессию. Городская администрация заключила с компанией соглашение на 2012–2042 годы. Частный инвестор при участии муниципалитета разработал и утвердил инвестиционную программу по реконструкции и модернизации централизованных систем водоснабжения и водоотведения. На период с 2012 по 2016 год программа предусматривала инвестиции в 2 млрд руб. В 2015 году ее скорректировали и продлили до 2018 года, а объем инвестиций увеличили на 500 000 000 руб. В старой версии инвестпрограммы основное внимание было уделено технической реконструкции станций забора и очистки воды, очистки и сброса стоков. После 2015 года главными задачами стали модернизация водопроводных и канализационных сетей и внедрение новейших экологичных технологий водоотведения. 

Итоги реализации программы
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Внимание 

Несмотря на значительные затраты и масштабность модернизации, Воронеж сохраняет самый низкий тариф на водоснабжение и водоотведение по сравнению со столицами других регионов Черноземья — 23,59 руб./куб. м. 



В ходе реализации проекта обеспечена круглосуточная бесперебойная подача воды для населения города, снижены потери воды, выполнены мероприятия по ресурсосбережению и улучшению экологии в городе. В рамках реализации концессионного соглашения проведено мероприятий на сумму 1,4 млрд руб., в том числе: 

· выполнен комплекс работ по обновлению оборудования 3 насосных станций и 3 подкачивающих станций; 

· построено 4,7 км водопроводных сетей;

· проведена реконструкция двух аэротенков с внедрением современных технологий нитри-денитрификации;

· реконструировано 3 км главного коллектора;

· перебурено 64 скважины;

· восстановлена производительность 147 скважин;

· выполнена перекладка 25 км аварийных участков водопроводных сетей;

· заменено 30 стальных фильтров скважин;

· выполнены работы по перераспределению потоков воды.

  

