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Муниципальные кадры

Как пополнить кадровый резерв муниципалитета. Опыт Самары
ЕЛЕНА ЛАПУШКИНА
глава городского округа Самара

ГЛАВНОЕ В СТАТЬЕ

1. Администрация города заключила с вузами соглашения о взаимодействии в поиске талантливых студентов и провела отбор в Молодежную лигу управленцев Самары.

2. Члены лиги, успешно прошедшие практику в администрации города, пополняют кадровый резерв муниципальных служащих.

3. В рамках проекта появилась площадка для развития кадрового потенциала — Академия муниципальной карьеры.

Создание кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы предусмотрено статьей 33 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ. Однако правила формирования резерва на муниципальной службе федеральным законодателем не установлены. В этой статье мы расскажем о проекте «Самарская траектория роста». Благодаря его реализации администрация Самары пополняет кадровый резерв муниципальных служащих талантливыми молодыми людьми, заинтересованными в развитии родного города. 

В 2018 году органы власти реализуют проект по трем направлениям:

· создание Молодежной лиги управленцев Самары с постепенным переводом членов лиги в кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы; 

· работа с действующим резервом кадров органов местного самоуправления городского округа;

· формирование оперативного кадрового резерва на должности руководителей муниципальных предприятий и учреждений Самары. 

Молодежная лига управленцев Самары



4критерия

применялись при отборе претендентов на участие в Молодежной лиге управленцев



Для начала требовалось организовать на постоянной основе поиск талантливых молодых людей в различных сферах и их дальнейшее профессиональное развитие. Для этого администрация города заключила с вузами Самары соглашения о взаимодействии в поиске одаренных студентов для пополнения кадрового резерва. СМИ проинформировали о приеме заявок на включение в Молодежную лигу управленцев Самары. Для отбора претендентов были приняты четыре критерия: 

· возраст от 18 до 25 лет;

· российское гражданство;

· обучение в вузе на последнем курсе бакалавриата или магистратуры;

· активное участие в общественной жизни вуза, города.

Возможность стать участником Молодежной лиги управленцев с перспективой попасть на муниципальную службу вызвала большой интерес у студентов старших курсов и недавних выпускников вузов. 

Отбор был поэтапным. В течение двух месяцев проходили прием и рассмотрение анкет от кандидатов. На первом этапе кандидат должен был подготовить и до 2 апреля разместить на странице проекта в социальной сети «ВКонтакте» самопрезентацию в формате видеоролика. Отборочная комиссия рассматривала презентации кандидатов и отдавала предпочтение тем из них, кто готов разработать и реализовать свои проекты в различных сферах городского хозяйства, а также тем, кто предлагал нестандартные решения городских проблем. Наибольшее количество заявок и проектов касалось преобразований в области культуры и молодежной политики. Много заявок поступило по направлениям «Градостроительство и пространственное развитие городской среды», а также «Управление финансами и экономикой». 

На втором этапе кандидаты представляли свои проекты. В результате всех отборочных мероприятий к 5 апреля 2018 года был сформирован и утвержден список лиц, вошедших в Молодежную лигу управленцев Самары. Это 43 студента старших курсов, а также выпускники ведущих вузов города. 

Городская администрация предоставила членам лиги возможность пройти практику в своих подразделениях. В течение всей практики каждого студента курировал персональный наставник из числа опытных муниципальных служащих. Он же оказывал практическую помощь в написании дипломной работы. Если дипломная работа получалась интересной, то ее принимали за актуальный городской проект с последующей реализацией при участии практиканта. Успешно прошедшие практику включались в кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы в администрации городского округа. 

Члены Молодежной лиги управленцев принимают активное участие в общественной жизни города: в субботниках, первомайских демонстрациях, фестивале «Том Сойер Фест», благотворительных акциях ко Дню защиты детей, проекте «Весна милосердия», марафоне «Бегущие сердца», форуме молодых законодателей и других мероприятиях. Также для участников лиги администрация организует тренинги и мастер-классы с известными бизнес-тренерами. 

	Успешно прошедших практику членов лиги включили в кадровый резерв


Администрация ведет оценочный рейтинг членов лиги, в котором начисляются баллы за проявленную активность: участие в заседаниях лиги и других мероприятиях, посещение обучающих тренингов, размещение в группе проекта фото- и видеоматериалов по теме проекта. Наиболее активные члены Молодежной лиги управленцев уже назначены на должности муниципальной службы в органы местного самоуправления. 

Осенью 2018 года участникам лиги предстоит защита проектов в сферах городского хозяйства, культуры, молодежной политики, градостроительства, финансов и экономики. Лучшие идеи будут реализованы, а наиболее эффективные слушатели станут муниципальными служащими. 

Работа с действующими резервами кадров
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На заметку 

Более 85 процентов лиц, назначенных на вакантные должности, в общем количестве назначений в администрации городского округа Самара — это члены действующих кадровых резервов 



В рамках проекта в городском округе Самара проводится работа с действующим резервом кадров муниципальных служащих по различным направлениям профессионального развития. Резервисты уже соответствуют отдельным требованиям и характеристикам, способны выполнять функции специалистов. Но в рамках проекта они могут приобрести дополнительные знания и навыки, участвуя в практических тренингах, мастер-классах, круглых столах, в работе коллегиальных органов администрации Самары в качестве независимых экспертов. 

В ходе мероприятий резервисты взаимодействуют с руководителями отраслевых органов администрации городского округа Самара и другими участниками проекта. Это дает возможность видеть проблемы шире рамок своего подразделения или своей должности, получать рекомендации по дальнейшему профессиональному развитию, приобретать практический опыт во время таких стажировок. 

Оперативный кадровый резерв

Администрация Самары объявила набор в оперативный резерв профессиональных управленцев для замещения должностей руководителей муниципальных предприятий и учреждений. Городские власти поставили задачу выявить ответственных людей с оперативным мышлением, высшим образованием и опытом работы на руководящих должностях не менее пяти лет. Идея получила массовый отклик: за первые 2 месяца было подано около 600 заявок, по критериям отбора прошли 223 участника. 



2кандидата

в оперативный резерв стали директорами муниципальных учреждений уже на отборочном этапе 



На базе правительства Самарской области проведено автоматизированное тестирование претендентов на выявление личностно-профессиональных и управленческих компетенций, а также на знание русского языка и информационно-коммуникационных технологий. Затем отборочные комиссии провели с кандидатами очные собеседования по отраслевым направлениям деятельности предприятий и учреждений. Уже на этапе отборочных мероприятий двое кандидатов были назначены на должности директоров муниципальных учреждений. 

Члены оперативного резерва получат те же возможности для построения карьеры, что и члены действующих резервов кадров. Руководство городского округа рассмотрит их как потенциальных управленцев подведомственной сети предприятий и учреждений. 

Академия муниципальной карьеры

В рамках проекта администрация городского округа создала площадку для профессионального развития под названием «Академия муниципальной карьеры». На ней происходит взаимодействие участников проекта, их обучение, разработка предложений и проектная работа. Миссия академии — научить слушателей совместно управлять городом. Главный принцип: практики учат практиков. 

На базе Академии муниципальной карьеры в рамках проекта «Самарская траектория роста» для участников уже проведены: 
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На заметку 

Участники тренинга «Публичные выступления» разобрали, что такое публичное выступление, как правильно к нему готовиться и как справиться с волнением, как говорить убедительно, красиво и доходчиво. Всю изученную информацию сразу же применяли на практике 



· семинар-тренинг на тему «Доступная муниципальная служба в городском округе Самара. Самопрезентация профессиональной личности»; 

· мастер-класс на тему «Система кадровых резервов на муниципальной службе в городском округе Самара. Муниципальная служба и муниципальный служащий»; 

· заседание Молодежной лиги управленцев Самары по обсуждению планов работы над проектами;

· практико-ориентированные тренинги «Эмоциональный интеллект» и «Публичные выступления»;

· практика и стажировка в отраслевых (функциональных) органах администрации городского округа Самара для участников проектов с закреплением персональных наставников из руководящего состава. 

До конца лета планируется открыть «Электронный ящик рационализаторских предложений», куда каждый слушатель академии сможет направлять свои идеи и проекты развития отраслей городского управления. Все предложения будут учтены, рассмотрены и внедрены при участии инициаторов. 

  

