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Развитие доходной базы местных бюджетов

Что повлияет на доходы местных бюджетов в 2019 году
ВЕРА ЛЕВИНА
доцент кафедры «Финансы и менеджмент» Тульского государственного университета, член Европейского клуба экспертов местного самоуправления, д. э. н. 

ГЛАВНОЕ В СТАТЬЕ

1. В 2019 году изменятся положения Бюджетного кодекса о доходах в виде штрафов и иных сумм принудительного изъятия. Прочитайте в статье, какие штрафы будут поступать в местные бюджеты.

2. 50 процентов налоговых поступлений от самозанятых граждан будут пополнять местные бюджеты. Но эта норма в 2019 году затронет только 4 региона.

В 2019 году изменятся статьи доходов, из которых складываются местные бюджеты. Это следует из проекта Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Госдума уже рассматривает этот документ. На доходы муниципалитетов повлияют и новые положения Бюджетного кодекса о штрафах. 

Штрафы и иные суммы принудительного изъятия

В 2017 году объем доходов от штрафов, санкций, возмещения ущерба составил около 12 процентов от объема неналоговых поступлений местных бюджетов. Штрафы за административные правонарушения, предусмотренные КоАП, сегодня распределяются следующим образом: половина суммы поступает в федеральный бюджет, а половина — в бюджеты муниципальных районов, городских округов или городских округов с внутригородским делением. Суммы штрафов за несоблюдение муниципальных правовых актов подлежат зачислению в бюджеты муниципальных образований, которые приняли эти акты. Данное правило распространяется и на штрафы за нарушение законодательства в части исполнения местных бюджетов. В то же время есть четыре проблемы, связанные с доходами от штрафов, санкций, возмещения ущерба. 

1. Действующая редакция статьи 46 БК «Штрафы и иные суммы принудительного изъятия» содержит понятия, которые не определены в законодательстве. Это приводит к тому, что штрафы за одни и те же административные правонарушения поступают в доходы бюджетов разных публично-правовых образований, учитываются по разным кодам классификации доходов бюджетов. 

2. Установлен единый принцип зачисления доходов в виде штрафов в бюджеты. Из какого бюджета осуществляется финансовое обеспечение деятельности органа, должностные лица которого налагают штраф, в тот бюджет штраф и должен поступать. Это не всегда бывает оправданно на практике. 

3. Бюджетный кодекс не содержит положений о зачислении в бюджеты платежей в целях добровольного возмещения ущерба, причиненного государственному или муниципальному имуществу, вреда окружающей среде. 

4. В действующей редакции статьи 46 БК существуют разночтения между нормами о распределении сумм штрафов за нарушение правил дорожного движения. Так, доходы в виде штрафов за нарушение законодательства о безопасности дорожного движения должны поступать в бюджеты регионов. Об этом сказано в подпункте 6.2 пункта 1 статьи 46 БК. Вместе с тем суммы административных штрафов, которые установлены статьей 12.21.1 КоАП за нарушение правил движения тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств, поступают частично в федеральный бюджет и частично — в бюджеты муниципальных образований. 

Решить все эти проблемы позволят поправки в Бюджетный кодекс. Госдума приняла их в первом чтении (законопроект № 499593–7). Законодатель: 



1января

2019 года вступят в силу поправки, если законопроект будет принят



· определил, в какой бюджет должны поступать штрафы, установленные федеральными законами (КоАП, Уголовным кодексом, Налоговым кодексом и др.), законами субъектов РФ; 

· урегулировал вопросы, связанные с зачислением в доходы бюджетов штрафов, неустоек, пеней по договорам гражданско-правового характера, когда одна из сторон договора — государственный или муниципальный орган, казенное учреждение, а также платежей, уплачиваемых в целях добровольного возмещения ущерба (вреда); 

· снизил нагрузку на федеральные органы исполнительной власти, должностные лица которых налагают административные штрафы, поступающие в местные бюджеты; 

· повысил заинтересованность органов местного самоуправления в выявлении административных правонарушений и направлении соответствующих материалов мировым судьям; 

· повысил точность прогнозирования доходов местных бюджетов от административных штрафов.

Если законопроект будет принят, изменения вступят в силу 1 января 2019 года. Рассмотрим, какие штрафы будут поступать в доходы местного бюджета. 

Штрафы, налагаемые мировыми судьями

Администрировать штрафы, наложенные мировыми судьями, с 1 января 2019 года будет региональный орган государственной власти. При этом половина суммы, которую мировой судья назначил в соответствии с положениями КоАП по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, должна будет поступить в доходы бюджета муниципального района, городского округа или городского округа с внутригородским делением. Другая половина уйдет в региональный бюджет. Административные штрафы поступают по месту нахождения органа или должностного лица, которые их наложили. Сейчас федеральные органы исполнительной власти администрируют все штрафы, зачисляемые в местные бюджеты. 
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На заметку 

Аналогичный порядок будет действовать при распределении штрафов, выписанных комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав 



Штрафы по итогам мероприятий муниципального контроля

Штрафы за административные правонарушения, выявленные должностными лицами органов муниципального контроля, будут поступать в местные бюджеты по нормативу 100 процентов. 

Отдельную разновидность санкций составляют штрафы, установленные КоАП за административные правонарушения, связанные: 

· с нецелевым использованием бюджетных средств;

· невозвратом либо несвоевременным возвратом бюджетного кредита, неперечислением либо несвоевременным перечислением платы за пользование бюджетным кредитом, нарушением условий предоставления бюджетного кредита; 

· нарушением порядка и (или) условий предоставления (расходования) межбюджетных трансфертов;

· нарушением условий предоставления бюджетных инвестиций или субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам. 

	Штрафы за нецелевку будут полностью поступать в тот бюджет, из которого были выделены средства 


Штраф за такое нарушение будет полностью зачислен в тот бюджет, из которого были предоставлены средства, кредит, межбюджетный трансферт, бюджетные инвестиции или субсидия. 

Штрафы, установленные регионами

Административные штрафы, установленные на уровне региона за нарушение региональных законов и иных нормативных правовых актов, подлежат зачислению в бюджет субъекта РФ по нормативу 100 процентов. Если же речь идет о нарушении муниципального правового акта, все средства от уплаты штрафа поступят в местный бюджет. 

Штрафы, неустойки, пени при неисполнении договорных обязательств

Юридическое или физическое лицо, которое не исполнило или ненадлежащим образом исполнило обязательства перед муниципальным органом или казенным учреждением, должно уплатить штраф, неустойку и пени по закону или условиям договора. Эти суммы поступят в тот бюджет, получателем средств которого является орган или учреждение, по нормативу 100 процентов. 

Средства от реализации конфискованных вещей
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На заметку 

Если нарушение выявили в Москве, Санкт-Петербурге или Севастополе, средства от реализации будут зачислены в бюджет этого города федерального значения 



Денежные средства, полученные от реализации конфискованных орудий охоты, рыболовства, заготовки древесины, подлежат зачислению в бюджет того муниципального района, городского округа или городского округа с внутригородским делением, где нарушитель причинил вред окружающей среде. Норматив — 100 процентов. Аналогичное правило будет действовать при реализации конфискованной продукции незаконного природопользования. Исключение — орудия, изъятые в территориальном море, на территориях континентального шельфа и в исключительной экономической зоне РФ. 

Платежи по искам о возмещении ущерба

Платеж по иску о возмещении ущерба, причиненного государственному или муниципальному имуществу, подлежит зачислению в бюджет публично-правового образования, в чьей собственности находится указанное имущество, по нормативу 100 процентов. Это правило будет действовать и в ситуации, когда виновное лицо возмещает ущерб добровольно. Исключение — платежи в целях возмещения ущерба, причиненного имуществу, закрепленному за бюджетными и автономными учреждениями, а также унитарными предприятиями. Эти средства получит организация, за которой учредитель закрепил имущество. 



50процентов

поступлений в виде налога на профессиональный доход получит муниципальный бюджет по месту прописки самозанятого 



Платеж по иску о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, должен полностью поступить в бюджет муниципального района, городского округа или городского округа с внутригородским делением, где было выявлено нарушение. Это касается и средств, которые нарушитель уплачивает добровольно. Если вред окружающей среде был причинен на особо охраняемой природной территории местного значения, нарушитель должен возместить ущерб в тот местный бюджет, который финансирует охрану и использование данной территории.

Налог на профессиональный доход

В проекте Основных направлений Минфин предложил внедрить специальный налоговый режим для самозанятых граждан и других физических лиц, которые осуществляют деятельность без наемных работников. Для таких лиц появится новый налог — на профессиональный доход. Его ставку Минфин предлагает установить на уровне не более 6 процентов от объема выручки. 50 процентов налоговых поступлений от самозанятых будут поступать в бюджет региона, где такие граждане ведут деятельность. Остальные 50 процентов получит муниципальный бюджет по месту прописки самозанятого. По оценке организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», легализация самозанятых может принести бюджетам десятки миллиардов рублей. 

Финансисты считают, что новый налоговый режим обеспечит благоприятные условия малому бизнесу. Согласно планам ФНС, любой самозанятый гражданин сможет пройти регистрацию в налоговой службе и платить налоги с помощью специального мобильного приложения без сдачи специальных справок и налоговой отчетности. 



6процентов

от объема выручки — ставка налога на профессиональный доход будет не выше этого уровня



Сначала налоговый режим будет действовать не на всей территории России, а только в четырех регионах — Москве, Московской и Калужской областях, Республике Татарстан. Если Госдума примет законопроект до конца текущего года, эксперимент начнет работать уже с 1 января 2019 года. В случае успеха чиновники планируют через год внедрить новый налоговый режим по всей стране. 

Тех, кто перейдет на экспериментальный режим налогообложения, освободят от уплаты НДФЛ с доходов, полученных от профессиональной деятельности. Сейчас отдельные категории самозанятых граждан имеют право не платить НДФЛ при условии, что они уведомили налоговую инспекцию о своей деятельности. Эта норма будет действовать до 2020 года. Однако в проекте Основных направлений ничего не сказано о том, что будет с налогообложением самозанятых по окончании льготного периода. 

Недостаток концепции Минфина в том, что она может не охватить всех лиц, которых можно отнести к категории самозанятых. На новый налоговый режим смогут перейти только те, кто готов использовать мобильное приложение. Кроме того, чтобы вовлечь самозанятых граждан в легальную экономику, недостаточно изменить правовое регулирование в экономической сфере. Одновременно необходимо принимать меры неэкономического характера, направленные на изживание неоправданного «социального иждивенчества» и мотивацию самозанятых лиц к легализации своих доходов. 

Также нелишним было бы исследовать вопрос о размере платежей, взимаемых с самозанятых в бюджет, во взаимосвязи с их будущим пенсионным обеспечением либо доступом к получению кредитов. Таким образом, проект Основных направлений не предлагает комплексного решения по вовлечению в формальную экономику самозанятых граждан. 

  

