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Стратегия управления

Алгоритм запуска муниципального проектного офиса
МАРИНА ЦУРКАН
доцент кафедры государственного управления Института экономики и управления Тверского государственного университета, к. э. н. 

ГЛАВНОЕ В СТАТЬЕ

1. Создать проектный офис можно одним из четырех способов. Прочитайте, какой из них подходит вам.

2. Узнайте из статьи, каких специалистов ваши коллеги привлекли к работе в проектных офисах и какую нормативно-правовую базу приняли.

3. В конце статьи мы предупредим о возможных проблемах в работе проектного офиса и предложим решения.

С 2017 года государственные органы власти должны создавать федеральные или региональные проектные офисы для реализации проектного управления. У муниципальных образований такой обязанности нет. Но регионы стали создавать среду для развития проектной деятельности на территории муниципальных образований. А именно: 

· разрабатывать методические рекомендации;

· организовывать обучение в сфере проектной деятельности;

· внедрять единую для региона и муниципалитетов информационную систему управления проектами;

· предоставлять межбюджетные трансферты в форме субсидий для реализации инфраструктурных проектов на территории муниципалитетов. 

Опыт внедрения проектного офиса оказался позитивным в Нижегородской, Воронежской, Белгородской, Московской, Тульской, Пензенской, Челябинской, Самарской областях, Краснодарском крае, Ханты-Мансийском автономном округе и других регионах. Муниципалитеты, которые создали у себя новую структуру, стали эффективнее и быстрее реализовывать свои проекты. Наилучших результатов достигли местные власти в ХМАО. 

В этой статье мы выделим общие подходы к созданию муниципального проектного офиса и дадим рекомендации, которые помогут его запустить. 

Решите, нужен ли муниципалитету проектный офис

	Создайте проектный офис, если муниципалитету приходится реализовывать большое количество проектов 


Муниципальный проектный офис — это постоянная или временная организационная структура, которую орган местного самоуправления создает для выполнения функций, связанных с разработкой и внедрением проекта или портфеля проектов. Муниципалитет реализует множество программных и стратегических документов. В рамках муниципальных программ и стратегий социально-экономического развития администрации муниципального образования приходится реализовывать огромное количество проектов и мероприятий. Чем крупнее муниципалитет, тем больше у него проектов и тем больше пользы принесет проектный офис. 

Муниципальный проектный офис может реализовывать проекты по разным направлениям и в разных сферах деятельности. Наиболее приоритетные из них: 

· образование;

· жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство;

· малый бизнес и поддержка предпринимательской деятельности;

· дорожная деятельность;

· экология.

Внедрение проектного офиса позволяет:

· повысить долю успешных проектов;

· сократить затраты и сроки реализации проектов;

· более точно вести учет ресурсов и использовать их более рационально;

· четко разделить полномочия и ответственность за результаты;

· эффективно контролировать ход выполнения работ по реализации проектов;

· повысить профессиональный уровень муниципальных служащих.

При правильном подходе эффект от создания проектного офиса проявляется в период от полугода до двух лет. 

Выберите способ создания проектного офиса

Проектный офис можно создать одним из четырех способов:
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Документ 

При создании проектного офиса руководствуйтесь постановлением Правительства от 31.10.2018 № 1228 и региональными актами, принятыми в области управления проектами 



· сформировать в структуре администрации муниципального образования специальное подразделение, которое и будет проектным офисом; 

· наделить функциями проектного офиса существующее подразделение администрации;

· создать в администрации проектную структуру, состоящую из сотрудников различных подразделений администрации; 

· наделить полномочиями по исполнению функций проектного офиса отдельного сотрудника подразделения администрации. 

Первые три способа лучше подходят крупным муниципальным образованиям — городским округам, муниципальным районам. Последний рекомендуем использовать муниципальным образованиям поселенческого типа. Можно для начала развернуть деятельность по управлению проектами в рамках существующего отдела администрации. По мере развития этой деятельности организуйте в администрации отдельное подразделение по управлению проектами. 

	Пример 1. Администрация города Когалыма ХМАО-Югры изначально возложила функции муниципального проектного офиса на отдел аналитической работы и прогноза управления экономики. Но позднее в этом же управлении было создано специальное подразделение — отдел проектного управления (муниципальный проектный офис). 


Наделите проектный офис функциями

На муниципальный проектный офис можно возложить широкий круг задач. Сотрудники офиса:
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На заметку 

Реестр проектов — это список всех проектов, реализуемых в муниципальном образовании. Его утверждает проектный комитет или муниципальный совет по проектам 



· помогают правильно инициировать проекты, оценить имеющиеся ресурсы, обеспечить ими проекты; 

· рассматривают и согласовывают проектные инициативы администрации, проверяют их на соответствие стратегии социально-экономического развития и программным документам муниципалитета, по итогам рассмотрения готовят заключения; 

· формируют портфель проектов, изменяют их перечень;

· планируют реализацию проектов, при необходимости сокращают ее сроки;

· подбирают команду для реализации проекта и распределяют ответственность между ее членами;

· координируют процесс управления проектом, прогнозируют ход реализации проекта, отслеживают продвижение проекта, его успешность, значимость, обеспечивают сбор информации о ходе его реализации; 

· взаимодействуют и сотрудничают с участниками проекта, разрешают конфликты между ними;

· ведут документооборот по проектам, формируют их реестр и сводную отчетность по ним, вносят данные в информационную систему управления проектной деятельностью; 

· осуществляют контроль реализации проектов и соблюдения плановых показателей;

· разрабатывают и внедряют методики, технологии и стандарты проектного управления;

· организуют обучение по вопросам проектного управления и специфике реализации проектов, внедряют системы стимулирования участников проектной деятельности; 

· формируют резерв проектных специалистов для реализации проектов;

· занимаются аудитом проектов;

· собирают, анализируют, обобщают знания, опыт, лучшие практики в сфере управления проектной деятельностью и распространяют их среди участников, обмениваются методиками, инструментами и ресурсами в сфере проектной деятельности. 

Функции проектного офиса подразделяют на базовые (основные) и расширенные (дополнительные). Их можно менять в зависимости от задач офиса и реализуемых проектов. 



3–5человек —

обычно такого количества сотрудников достаточно для нормальной работы проектного офиса



Обеспечьте проектный офис всем необходимым

Для успешной работы нужно обеспечить муниципальный проектный офис специалистами, техническими и программными средствами, разработать и принять нормативно-правовую базу. 

Кадры

Анализ лучших практик показал, что оптимальная численность сотрудников муниципальных проектных офисов — от трех до пяти человек. Чем крупнее муниципальное образование и реализуемые проекты и чем больше этих проектов, тем больше сотрудников понадобится. В зависимости от задач, тематики и сложности проекта (портфеля проектов) в состав проектного офиса можно дополнительно включить: 

· куратора (координатора) проекта;

· руководителя проекта;

· администратора проекта;

· специалиста по подготовке документации и отчетности;

· системного администратора;

· специалиста по подбору, распределению и обучению персонала;

· специалиста по закупкам и распределению ресурсов.
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Важно запомнить! 

Не обязательно формировать кадровый состав проектного офиса исключительно из местных чиновников 



	Пример 2. Муниципальный проектный офис Сургутского муниципального района ХМАО-Югры — это отдельное подразделение администрации. В него входят председатель комитета экономического развития администрации Сургутского района, начальник отдела проектного управления комитета экономического развития администрации Сургутского района и три специалиста. 

В Троицком городском округе Челябинской области в состав муниципального проектного офиса входят 11 человек. Но не все они должностные лица органа местного самоуправления или специалисты администрации. В частности, функции куратора проектов в муниципальном проектном офисе Троицка выполняет директор автономной некоммерческой организации в сфере инвестиционного развития города. Возглавляет муниципальный проектный офис Троицка заместитель главы города. 

В состав муниципального проектного офиса города Когалыма входят три человека. Руководит офисом начальник отдела проектного управления и инвестиций управления экономики городской администрации. Его подчиненные — специалист-эксперт и главный специалист того же отдела. 


В ходе реализации проектов кадровый состав может меняться. Поводом к этому могут послужить появление новых задач, риск не реализовать проект, итоги работы по его реализации. 

Орган управления проектной деятельностью

Решения по проектам принимает орган управления — проектный комитет или муниципальный совет по проектам. В его состав включите председателя, заместителя председателя, секретаря и членов проектного комитета. 

Проектный комитет (совет):

· утверждает проекты, составы проектных команд, паспорта и планы проектов;

· принимает решения о начале реализации проектов, прохождении этапов, завершении проектов, об изменениях в проектах; 

· назначает руководителей проектов, возглавляющих проектные команды;

· разрешает ресурсные конфликты между проектами, определяет приоритеты;

· координирует действия участников проектной деятельности.
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На заметку 

В муниципальных образованиях Ульяновской области созданы муниципальные советы по проектам, в муниципалитетах ХМАО — проектные комитеты 



Нормативно-правовая база

Для правового регулирования деятельности проектного офиса примите муниципальные правовые акты. Их набор будет зависеть от конкретной ситуации. Так, если вы создали проектный комитет, утвердите положение о нем и его состав. 

	Пример 3. Чтобы регламентировать деятельность муниципального проектного офиса, в Когалыме приняли семь муниципальных актов. 

1. Положение о проектном комитете администрации города Когалыма.

2. Порядок формирования и ведения реестра проектных инициатив и реестра проектов администрации города Когалыма. 

3. Регламент управления проектами.

4. Формы управленческих и рабочих документов по управлению проектами и требования к их содержанию. 

5. Порядок формирования и ведения реестра участников проектной деятельности администрации города Когалыма. 

6. Форма проектной инициативы, требования к ее содержанию, порядок формирования и рассмотрения проектной инициативы. 

7. Порядок ведения архива проекта участниками проектной деятельности и осуществления контроля за ним. 

Администрация Новохоперского района Воронежской области приняла постановление от 04.07.2018 № 232 «Об организации проектной деятельности», которым создала проектный офис и управляющий совет — орган управления проектной деятельностью. 


Программное обеспечение
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Важно запомнить! 

Отдавайте предпочтение российскому программному обеспечению



Как правило, наиболее важные параметры при выборе информационной системы — это пользовательский интерфейс, управление данными, механизм планирования и обеспечение совместной работы. Выберите ПО с простым пользовательским интерфейсом. Управление данными должно предоставлять возможность доступа к информации и ее передачи, группировки, объединения, администрирования и адаптации данных по проектам. Механизм планирования ИС позволять вводить и хранить данные по ресурсам (прогнозируемые и фактические затраты), проектным датам, составлять календарные планы, графики выполнения работ и распределения ресурсов, рабочие сметы, рассчитывать бюджет проекта. Убедитесь в том, что программное обеспечение дает сотрудникам возможность: 

· вести документацию и использовать ее в ходе управления проектами;

· составлять план работ, включающий сроки их исполнения, потребность в ресурсах, бюджет проекта; 

· рассчитывать распределение во времени потребностей проекта в основных материалах и оборудовании;

· определять оптимальный состав ресурсов;

· разрабатывать оптимальную схему финансирования;

· контролировать исполнение составленного плана;

· моделировать любые решения;

· вести архив проектов.

	Пример 4. В городе Когалыме проектный офис использует систему, которая функционирует во всем регионе, — ПМ «Форсайт». Работа в общей системе позволяет органам власти реализовывать не только региональные и муниципальные проекты, но и проекты в рамках межмуниципальных программ. 


Наладьте взаимодействие с коллегами

Муниципальный проектный офис не должен существовать отдельно от аналогичных структур в органах государственной власти и подразделений администрации муниципального образования. По вопросам проектной деятельности рекомендуем взаимодействовать: 

· с проектным комитетом или муниципальным советом по проектам администрации муниципального образования; 

· структурными подразделениями администрации муниципального образования;

· проектными офисами и проектными комитетами (советами) регионального уровня.

Круг вопросов для обсуждения различается в разных муниципальных образованиях.

	Пример 5. Муниципальный проектный офис Сургутского района ХМАО-Югры взаимодействует с центральным проектным офисом региона по вопросам: 

— организации и развития проектной деятельности в администрации Сургутского района;

— формирования методологии управления проектной деятельностью в администрации района;

— оценки и развития компетенций, мотивации, выбора системы оценки участников проектной деятельности администрации района; 

— участия муниципальных служащих администрации Сургутского района в проектах исполнительных органов государственной власти региона; 

— обмена опытом в сфере проектного управления;

— сбора и внедрения лучших практик.


Возможные проблемы и пути их решения

При внедрении муниципального проектного офиса органы местного самоуправления могут столкнуться с рядом проблем. 

У сотрудников проектного офиса не хватает компетенций

Низкий уровень компетентности в сфере проектного управления у муниципальных служащих — это наиболее распространенная проблема, с которой сталкиваются муниципалитеты. 

Организуйте обучение сотрудников проектного офиса. Это можно сделать в рамках повышения квалификации муниципальных служащих. 

	Пример 6. 25 июня 2018 года в Твери стартовало обучение представителей муниципалитетов Тверской области по программе Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ «Эффективное муниципальное управление». Цель — внедрение в регионе проектного подхода к управлению территориями. Профессиональный уровень повысили около 60 человек: главы городов, районов, сельских поселений, депутаты муниципального уровня, руководители учреждений. 


Недостаточно опыта для работы над крупными проектами

Только что созданному муниципальному проектному офису работу лучше начинать с реализации простых краткосрочных задач, отдельных мероприятий. Когда он накопит опыт, можно переходить к более крупным и долгосрочным проектам. 

	Пример 7. Сотрудники проектного офиса администрации города Когалыма в начале своей деятельности рассмотрели мероприятия всех реализуемых муниципальных программ и отобрали из них те, которые можно было реализовать как проекты. В результате проектный офис реализовал мероприятия в сфере жилищно-коммунальных услуг, дополнительного образования для детей, формирования комфортной городской среды, а также поддержки малого и среднего предпринимательства. Персонал проектного офиса получил первые навыки реализации проектов и проектной коммуникации. Полученный опыт позволил в 2017 году разработать и реализовать три больших самостоятельных проекта. 

1. Создание зоны отдыха «Метелица».

2. Внедрение системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (сертификат дополнительного образования). 

3. Благоустройство придомовых территорий и внутриквартальных проездов.

В ЗАТО город Заречный Пензенской области муниципальный проектный офис начинал свою работу с небольших мероприятий. Например, в 2017 году он провел семейный футбольный фестиваль, парад немоторизованного транспорта, очный этап отбора кандидатов в волонтеры, организовал площадки для дискуссий об общественном транспорте. Сейчас проектный офис работает над более крупными проектами: 

Название проекта
Цель
«Диспетчеризация»

Обеспечение прозрачности и эффективности служебного транспорта

«Модульная школа»

Строительство школы нового типа

«Заречный — территория опережающего развития»

Создание условий для устойчивого социально- экономического развития города

«МФЦ»

Сокращение времени обслуживания

«Волонтерский центр»

Воспитание молодых лидеров

«ГПП № 4»

Обеспечение инфраструктуры муниципального образования доступной электроэнергией




Проектный офис не развивается

Отсутствие мотивации у сотрудников офиса — одна из проблем, которые могут мешать ему развиваться и реализовывать проекты. Разработайте и реализуйте план развития муниципального проектного офиса. Включите в него описание системы мотивации участников проектного управления и стимулирования деятельности сотрудников офиса. Также развивать проектный офис можно в рамках дорожных карт. 

	Пример 8. В Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл развитие проектного офиса с 2015 года реализуется в рамках дорожной карты по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства. 


	Устраните двойное подчинение муниципальных служащих, которые разрабатывают, реализуют или сопровождают проекты 


Другая проблема — чрезмерная нагрузка на муниципальных служащих. Если вы возложили на специалиста муниципалитета функции в сфере проектного управления, пересмотрите другие его обязанности. Некоторые из них можно исключить или переложить на других служащих. 

Устраните двойное подчинение муниципальных служащих, которых привлекаете к разработке, реализации или сопровождению проектов. Плохо, если специалист подчиняется и руководителю своего департамента, и начальнику проектного офиса. Не исключен конфликт интересов руководителей. Муниципальный служащий не будет точно знать, что делать и кого из двух начальников слушать. Это негативно отразится на работе проектного офиса. 

  

