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Муниципальные кадры

Для местных чиновников ужесточат правила получения подарков
СЕРГЕЙ ЧАННОВ
профессор, завкафедрой служебного и трудового права Поволжского института управления им. П. А. Столыпина – филиала РАНХиГС, д. ю. н. 

ГЛАВНОЕ В СТАТЬЕ

1. Появится перечень подарков, которые допустимо принимать муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности.

2. Муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, запретят получать не предусмотренные законодательством вознаграждения и подарки.

3. За несоблюдение антикоррупционных запретов будут введены новые меры ответственности. Какую из них применить, решает тот, кто назначил нарушителя на должность.

В декабре 2018 года в Госдуму были внесены два законопроекта: № 601012–7 и 601000–7. Их авторы предлагают антикоррупционные поправки к федеральному законодательству. Основные изменения посвящены особенностям дарения подарков должностным лицам органов государственной власти и местного самоуправления.  

Особенности дарения установят федеральным законом

Сейчас должностные лица не имеют права получать подарки дороже 3 тыс. руб. (подп. 3 п. 1 ст. 575 ГК). Данный запрет не распространяется на случаи дарения подарков лицам, замещающим муниципальные должности, муниципальным служащим в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями (ст. 575 ГК). Эти положения ГК не в полной мере соответствуют положениям федеральных законов, которые устанавливают запрет на получение подарков независимо от их стоимости. Кроме того, в сферу регулирования Гражданского кодекса не входят вопросы определения антикоррупционных запретов, устанавливаемых для различных категорий должностных лиц. В связи с этим авторы законопроекта № 601012–7 предложили изменить пункт 2 статьи 575 ГК. Новая редакция предусматривает, что особенности дарения подарков в связи с исполнением должностных (служебных, трудовых) обязанностей отдельными категориями лиц могут устанавливаться федеральным законом. 

Получать можно будет только подарки из перечня 
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Важно запомнить! 

Исключение — канцелярская печатная продукция, изготовленная из драгметаллов или драгоценных камней 



Законопроект № 601000–7 содержит перечень подарков, которые допустимо получать лицам на муниципальных должностях и муниципальным служащим в связи с исполнением должностных обязанностей. В список входят: 

· подарки в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями; 

· канцелярская печатная продукция с логотипом государственного органа, органа местного самоуправления или организации, а также цветы; 

· ценные подарки, которые вручены в качестве поощрения (награды) от федерального или государственного органа, органа местного самоуправления, организации. 
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На заметку 

К таким вознаграждениям законодатель отнес ссуды, денежное и иное вознаграждение, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов, различных видов услуг 



Если подарок не входит в перечень, муниципальный служащий или лицо, замещающее муниципальную должность, будут обязаны сообщать о нем и передавать его по акту в орган местного самоуправления, в котором они работают или проходят службу. 

Лица, замещающие муниципальные должности, и муниципальные служащие не смогут получать в связи с осуществлением своих полномочий не предусмотренные законодательством вознаграждения, подарки от физических и юридических лиц. Данный запрет появится в новой части 7.5 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в пункте 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». 

Появятся новые меры ответственности за несоблюдение запретов 

Лица, замещающие муниципальные должности, должны будут не только соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, но и нести ответственность за их неисполнение. Сейчас полномочия лица, замещающего муниципальную должность, прекращаются досрочно, если оно нарушило ограничения или запреты, не исполнило обязанности, установленные: 

· Законом № 273-ФЗ; 

· Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих…»; 

· Федеральным законом от 07.05 2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета…». 

Для лиц, замещающих муниципальные должности, за коррупционные правонарушения сейчас установлена только одна мера ответственности — увольнение (освобождение от должности) в связи с утратой доверия (ст. 131 Закона № 273-ФЗ). Авторы законопроекта № 601000–7 предлагают предусмотреть в статье 131 Закона № 273-ФЗ и другие виды дисциплинарных взысканий, такие как выговор и предупреждение о неполном должностном соответствии. Какую меру применить, будет решать орган власти или его руководитель, который назначил нарушителя на должность, по результатам проверки. 

Перечни должностей в муниципальных учреждениях будут утверждать органы местной власти 

Законодатель установит порядок утверждения перечней должностей в организациях, которые созданы для выполнения задач, поставленных перед органами местного самоуправления. Такие перечни будут утверждать органы местного самоуправления муниципальными правовыми актами. Они должны будут включать в них должности, исполнение обязанностей по которым предусматривает реализацию следующих функций, связанных с коррупционными рисками: 
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На заметку 

Порядок уведомления, перечень сведений в нем, порядок проверки этих сведений и порядок регистрации уведомлений будет определять представитель нанимателя (работодатель) 



· осуществление постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями организационно-распорядительных, финансово-хозяйственных или административно-хозяйственных функций; 

· осуществление контрольных и надзорных мероприятий;

· распределение финансовых и иных ресурсов;

· осуществление заказчиками закупок в соответствии с федеральными законами от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках…» и от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе…»; 

· хранение и распределение материально-технических ресурсов.

Муниципальный служащий будет обязан уведомлять представителя нанимателя (работодателя) обо всех случаях обращения к нему лиц с целью склонить его к совершению коррупционных правонарушений (ст. 9 Закона № 273). Служащего, который эту обязанность не выполнит, будут увольнять либо применять к нему иную меру ответственности. 

  

