                              МО Дубенский район

Гудкова Т.М., консультант отдела муниципальной службы, кадров, информатизации и взаимодействию с органами местного самоуправления комитета по кадрам, архиву, информатизации, делопроизводству и взаимодействию с органами местного самоуправления администрации МО Дубенский район.
В 2014 году на территории муниципального образования Дубенский район в органах местного самоуправления зарегистрировано шесть территориальных общественных самоуправлений: 2 - в муниципальном образовании рабочий поселок Дубна, 1 - в муниципальном образовании Воскресенское, 3 -  в муниципальном образовании Протасовское. 

Территориальное общественное самоуправление «Улица Чекалина поселка Дубна» и территориальное общественное самоуправление  «Новое Павшино» приняли участие в конкурсе на лучший социально значимый проект ТОС Тульской области, который проводился Советом муниципальных образований Тульской области. На конкурс были представлены два проекта  в номинациях «Формирование здорового образа жизни, развитие массового спорта» и «Пропаганда и развитие семейных ценностей».
В рамках реализации проекта «Здоровый я! – здоровая Россия!» были организованы и проведены такие мероприятия, как субботники по уборке территории ТОС, спартакиада, соревнования по лыжероллерам, флешмоб на центральной площади поселка Дубна. На реализацию проекта было затрачено 70 тыс. руб.,  участниками  мероприятий стали 120 человек, а всего охвачено  250 человек.

В рамках реализации проекта «Семейные традиции – достояние отдельно взятой семьи, народа и всей Родины» были организованы и проведены субботники по уборке территории ТОС, разбит сквер для отдыха в селе Новое Павшино, организованы культурно-массовые мероприятия. На реализацию проекта затрачено около 120 тыс. руб.  В реализации мероприятий задействовано 100 человек, всего  охвачено  300 человек. 

Социальные проекты ТОС Дубенского района были признаны победителями конкурса и получили гранты по 100 тыс. рублей. На средства грантов были приобретены и установлены спортивный комплекс, уличные спортивные тренажеры, оборудование для спортивной площадки - турник, теннисный стол, щиты баскетбольные, ворота для мини футбола, брусья и т.д.

Для поддержки и развития территориального общественного самоуправления  утверждена и действует муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления муниципального образования Дубенский район». Сумма финансирования  на 3 года составляет 500 тысяч  рублей. В рамках программы проводится конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление». В 2014 году победитель конкурса получил оборудование для детской игровой площадки - качели, песочницу с куполом, горку и карусель.

Также в рамках муниципальной программы были проведены такие мероприятия, как спартакиада жителей  и певческий конкур среди активистов ТОС «Песни о малой родине».

В 2015 году планируется продолжить работу по развитию территориального общественного самоуправления, увеличить количество ТОС,   сохраняя систему взаимодействия, учитывая преемственность и используя накопленный позитивный опыт. 

