                           МО г. Алексин
Селезнева А.М., начальник Авангардского территориального отдела  МО г. Алексин.
Авангардский территориальный отдел – структурное подразделение администрации МО город Алексин, объединяет 81 населенный пункт с численностью населения 5 372 человека. Количество старост - 57 человек.
В результате территориального преобразования в 2015 году объединены три сельских муниципальных образования.

Я познакомлю вас с работой сельских старост на примере бывшего сельского поселения Авангардское.

В 37 из 53 населенных пунктов в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления трудятся сельские старосты.
Их кандидатуры выбирали на сходах граждан. Все  были внесены в реестр в администрации сельского поселения, но не  зарегистрированы в установленном порядке. Старосты осуществляли свою деятельность в соответствии с Положением о территориальном общественном самоуправлении в МО Авангардское, утвержденным решением собрания депутатов в 2006 году.

С 2010 года действовала муниципальная целевая программа «Развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании Авангардское Алексинского района на 2011-2013 годы», а с декабря 2013 года - «Повышение общественной безопасности населения, развитие местного самоуправления в муниципальном образовании Авангардское Алексинского района на 2014-2016 годы».

Основной  целью  этих программ является развитие и совершенствование системы ТОС для решения вопросов местного значения и реализация гражданских  инициатив во взаимодействии с органами местного самоуправления.

Осуществляя взаимодействие с различными структурами, старосты работали и в роли  пожарных, и мировых судьей, и участковых.

Сегодня наши общественные лидеры организовывают и проводят работы:

- по установке пожарных щитов и средств звукового оповещения;

- по выкашиванию сорной растительности;

- по  обустройству пожарных водоёмов.

 Старосты являются начальниками или членами добровольных пожарных дружин сельских населенных пунктов.
На информационных стендах, установленных их силами, размещается информация для населения.

Взаимодействие с жителями помогло восстановлению общественных колодцев, благоустройству территории около них, благоустройству населенного пункта и мест захоронения.
Наша совместная работа была неоднократно отмечена на уровне района.

В 2011 году Николаев Николай Иванович – староста д. Лазаревка стал победителем конкурса «Лучший представитель ТОС» в номинации «Лучший сельский староста».

Благодаря слаженной работе старост с местной администрацией в 2009 году пришел газ в с. Першино, в 2012 - в с. Богучарово, в 2013 – в д. Мазалки.

Подготовлены проекты по газификации ещё 5 населенных пунктов.

По инициативе старост сельские жители ежегодно принимают участие в проекте Тульской области «Народный бюджет».
В рамках проекта проведены работы:
- по установке энергосберегающих светильников;

- по отсыпке щебнем аварийных участков дорог местного значения;

- по ремонту общественных колодцев и мн. др.

В результате  активной позиции вновь избранной старосты в с. Першино  в  2013 году реконструирован водопровод, протяженностью более 3-х километров с установкой двух башен и бурением двух скважин.  
Чтобы оценить весь объем значимых дел за год и донести это до населения, все старосты присутствуют на  ежегодных отчетах главы администрации муниципального образования.
К сожалению, в связи с глубоко дотационным бюджетом наши старосты работали на простом энтузиазме. Мы помогали словом, делом и, конечно,  благодарностью в адрес общественников.

Считаю, что мы должны думать не только о том, какой груз взвалить на плечи отважного старосты, но и как его защитить и вознаградить.

Для этого необходима законодательная поддержка развития института сельских старост, где будут прописаны не только их обязанности, но и предусмотрена система вознаграждения и поощрения неравнодушных людей!
