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МО Щекинский район.
Неоспорим тот факт, что развитие  форм участия населения в осуществлении местного самоуправления – это платформа, на ее базе  строится то самое гражданское общество, формирование которого является столь желанной для нас целью. И одна из таких форм, предусмотренных российским законодательством, – территориальное общественное самоуправление (ТОС). Но далеко не везде ТОС существует в принципе, а если формально и существует, то не всегда его деятельность заметна и успешна. 
Тем отраднее отметить, что более 20 лет назад созданный в Щекинском районе институт органов территориального общественного  самоуправления  доказал свое право на существование и все это время поддерживался администрациями района и поселений.
 На сегодня в Щекинском районе работают 103 старосты во всех сельских поселениях и  6 комитетов ТОС (два- «Дружба» и Диалог»-  в МО г.Щекино , один- «Прогресс»- в МО р.п. Первомайский, один – «Мечта»- в МО Огаревское, два- «Пионер» и «Феникс»- в МО г.Советск), 5 из них - юридические лица. 

Подобная ситуация – результат многолетней целенаправленной политики администраций района и поселений  в области поддержки территориального общественного самоуправления. Эта политика выражалась как в разработке и укреплении нормативно-правовой базы по вопросам организации работы ТОС, так и в формировании и поэтапном совершенствовании системы оказания органам ТОС консультативной, методической и организационной помощи по решаемым  вопросам,  благодаря которой  у  нас и появились новые ТОСы с образованием юридического лица (в 2013 году – в МО Огаревское, в 2014 - в МО г.Советск).

       С целью активизации и систематизации работы органов местного самоуправления по развитию ТОС, а также  с целью оказания финансовой поддержки органам ТОС,  в декабре 2010года во всех поселениях (и в районе в том числе) были приняты долгосрочные целевые программы по развитию территориального общественного самоуправления. 

В настоящее время  программа  районной администрации трансформировалась в муниципальную - «Оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям и развитие территориального общественного самоуправления на территории муниципального образования  Щекинский район», со сроком реализации до 2017 года. Она включает в себя те направления деятельности по поддержке инициатив населения, которые сформированы на основании уже имеющегося в Щекинском районе опыта деятельности общественных организаций и органов ТОС. 
Средства районного бюджета в размере  2 млн. 18 тыс. 500 руб., выделяемые на реализацию всей программы, используются как стимулирующий фактор. С помощью бюджетной поддержки проводится привлечение и эффективное использование ресурсов территории и потенциала ТОС, общественных организаций  в интересах решения вопросов местного значения и социальных проблем. 
 Один из разделов данной программы включает в себя проведение различных конкурсов, которые способствуют развитию инициатив населения.  На эти цели, начиная с декабря 2010 г., предусмотрено ежегодное  финансирование. В поселениях района  с 2009 г. проводятся смотры-конкурсы на лучшее содержание жилых и административных зданий, благоустройство и озеленение  по номинациям лучшего дома, подъезда, балкона, двора, клумбы, палисадника, домовладения, всего  на эти  цели выделено 540 тыс. руб.  
Другим  приоритетным направлением работы органов местного самоуправления Щекинского района с населением, предусмотренным в программе,  стала популяризация и распространение лучших практик работы ТОС в форме проведения ежегодных  конференций,  давно ставших  у нас традиционными. На эти цели  также предусмотрено финансирование в районной программе в сумме 80 тыс.руб. ежегодно. На данных мероприятия, проходящих с чаепитием, с концертной программой, вручением памятных подарков и благодарностей, приглашаются лучшие представители органов ТОС района, которые рассказывают о своих достижениях, демонстрируют видео- и фотопрезентации о своей работе.
В ноябре 2011 года в администрации Тульской области была принята долгосрочная программа развития ТОС,  в которой  предусмотрено проведение областных съездов, конкурсов , семинаров для руководителей и активистов ТОС, спартакиад жителей поселений, смотров-конкурсов на звание «Самый благоустроенный населенный пункт Тульской области», областных певческих конкурсов среди активистов ТОС сельских поселений «Песни о малой Родине», оказание консультационной и методической поддержки органам местного самоуправления и ТОС.
 В данных мероприятиях представители нашего района благодаря поддержке районной администрации и администраций поселений  принимали и принимают активнейшее участие и с завидным постоянством становятся призерами во многих номинациях: так, например, в 2012  году в конкурсе песенного творчества «Песни о малой Родине» среди ТОС сельских поселений  представители МО Крапивенское заняли 1-е место, МО Яснополянское - заняли 1-е место, МО Лазаревское - 2-е место; в первой областной  спартакиаде территориального общественного самоуправления КТОС «Прогресс» МО р.п. Первомайский занял 3-е место, в конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление Тульской области» тот же КТОС «Прогресс»    занял 1-е место;   старшая по дому 3 по ул. Заводской КТОС «Диалог» Ходченко Ольга Александровна  победила в отдельной номинации, в 2013 году в этом же конкурсе стали победителями Новикова Светлана Ивановна, член КТОС «Диалог», старшая по дому № 2-а по ул.Декабристов в  г.Щекино, и Зайцева Светлана Викторовна, староста п.Майский МО Огаревское. 

Для участия во всех вышеперечисленных мероприятиях на уровне областных этапов,  с целью выявления лучших участников, проводились поселенческие и районные этапы конкурсов.  Победителям районного этапа конкурса «Лучший орган ТОС Тульской области» вручались денежные премии (60 тыс. руб. ежегодно), оплачивался заказ спортивной формы для участников спартакиады ТОС (30 тыс.руб.).

В прошлом году получил старт новый ежегодный областной конкурс социально значимых проектов, организованный Советом муниципальных образований Тульской области. Отрадно заметить, что от нашего района и в прошлом, и в этом году на участие в данном конкурсе было подано по 5 заявок. Три проекта из представленных в 2014 году («Добро пожаловать, подросток!»  и «Город  детства «Малышок», «Обручальное кольцо - двух сердец одно решение», «Вместе к вершинам культуры и спорта») получили областные гранты по 100 тыс. руб., два проекта – по 50 тыс.руб. Эти участники предварительно проходили районный конкурсный этап, в результате которого победители дополнительно получили на реализацию проектов гранты на общую сумму 300 тыс.руб.

По достигнутым результатам  администрация Щекинского района оказала помощь участникам конкурса в разработке макетов информационных стендов и оплатила работы по их печати (15 тыс. руб.). В настоящее время они используются для популяризации работы ТОС и информирования населения.

Все это стало возможным благодаря реально оказанной администрацией  района консультативной, организационной и финансовой помощи, предусмотренной в районной муниципальной программе  «Оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям и развитие территориального общественного самоуправления на территории муниципального образования  Щекинский район». 
Часть данной программы включает в себя оказание аналогичной помощи, помимо ТОС, 33-м общественным  социально  ориентированным некоммерческим организация, которые способствуют реализации  всего спектра интересов населения района  (14 зарегистрированы на территории Щекинского района как юридические лица, 11 -  местные отделения тульских общественных организаций, 8 зарегистрированы в органах местного самоуправления, предприятиях и учреждениях). 
В рамках финансовой поддержки  ежегодно проводится процедура заключения договоров безвозмездного пользования имущества с общественными организациями (объединениями) (на  сумму 38,5 тыс. руб.), финансирование мероприятий, направленных на чествование общественных организаций и их членов по случаю юбилейных и праздничных дат (на сумму 483 тыс.руб.).
 Так, например, в 2014 году состоялось чествование членов общественных организаций - «Российского союза ветеранов Афганистана», «Инвалидов войны в Афганистане» - по случаю 25-й годовщины вывода войск из Афганистана (торжественное собрание с вручением юбилейных медалей). Традиционным стало чествование членов Щекинского отделения Тульского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов с очередными датами - снятия блокады Ленинграда, победы под Сталинградом и на Курской дуге и т.д. На сегодняшний день по инициативе общественных организаций и при поддержке администрации Щекинского района на спонсорские средства  (около 40 тыс.руб.) было  установлено 13 мемориальных досок военнослужащим, погибшим в Афганистане и Чечне. 
Члены   общественных организаций и органов ТОС являются  активными  участниками всех публичных общественных мероприятий, проводимых органами местного самоуправления (митингов, акций памяти, торжественных мероприятий),    обсуждений социально значимых вопросов  развития Щекинского района  (публичных слушаний), реализации мероприятий по проекту «Народный бюджет».
 Вот уже несколько лет именно жители и активисты ТОС решают, какие объекты нужно включать в данный проект, а после окончания работ инициативные группы участвуют в приемке завершенных объектов. 
За период 2012-2014гг. на территории Щекинского района по проекту «Народный бюджет» проведены работы на 79 объектах в 57 населенных пунктах на общую сумму более 77 млн. руб.,  софинансирование из бюджета Тульской области  составило около  60 млн.руб.
Эти инвестиции были привлечены в район благодаря совместной деятельности населения в лице членов ТОС и общественных организаций, органов местной власти. О возросшей активности  населения свидетельствует  тот факт, что количество поданных в 2015 году заявок  в проект «Народный бюджет» составило рекордные 76 штук, а ведь для их формирования и размещения во всех поселениях повсеместно проходили сходы граждан. К сожалению, в конкурсе победили только 10 объектов, софинансирование из бюджета Тульской области  составит около 9,5 млн. руб.
Мы надеемся, что и в дальнейшем тесное  взаимодействие органов местного самоуправления,  общественных организаций и органов ТОС в Щекинском районе  позволит расширить спектр общественных инициатив, направленных на развитие гражданского  общества, даст возможность населению принимать непосредственное участие в выявлении проблем той или иной территории,  находить  пути их решения, что в  конечном итоге приведет к  сохранению и развитию  наших деревень, поселков и городов. 
